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Година 11-та.
НАПРѢДЪКЪ пзлѣзва всякой Петъкъ,

ІІрѣдп.тата.

За годину., в.ътрѣ въ Дьржав.т.тъ 1 
Турска Лира Златна. За 6 мѣсеца по- 
доппнъ Турска Лира. За годинъ въиъ оіъ 
Дьржявгт.тж 6 бѣли мсдяі.идіета. За 6 мѣ
сеца 3 бѣли меджп діета

Наслоятелитѣ отговарятъза заплатъ™ и 
зематъ на 15 едно, като събера.тъ отъ 5 
спомоществованія на горѣ, п на 10 едно, 
като събѳрл.ть отъ 10 на горѣ.

ЦАРИГРАДЪ, 30 Декемвр. 1876
Новата Фаза.Казу ваше са и всякой вѣрваше, че шесгото засѣданіе на КонФеренціютж въ Цариградъ, което имаше да crane минжлый пондѣіникт, ще ба.де послѣднее и ще ни извади пай послѣ отъ положеніото на неизвѣстностьту., въ което отдавна вече са намѣрвамы, като прѣсече тьй или инакъ въпросътъ и даде край па нерѣшителіюстьту., отъ коіъто са виждатъ обзети пълномощ- пицытѣ па европейскытѣ Силы.Види са обаче че дѣлото па Кон-

ВЪСТШІКЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛМ^НЧВСКЫ *11 КНПЖЕВНЫ новнпы

Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ

но, тъй да кажемъ, разногласіе, всякой очакваше да види русскыйтъ ианглійский™ пълномощници] на челопа двѣтѣ въ разногласіе партіи отъ европейскытѣ члепове на КоііФерен- цііу.ту.. И обаче свѣдѣпіята за юва и до тоя часъ поне подтвьрждаватъ съвсѣмъ противного. Така напр. казуватъ, че двоица или троица отъ е- вропейекы-тѣ пълномощници — и за таквызъ прѣдставлявать френекыйть, италіанекыйтъ и австро-унгарскыйтъ — поддьржѣли мнѣніето че КонФерепція- та е длъжна да разглѣда контра прѣд- ложепіята па В. Порту, и да гы ра-
зиска щото да пзнамѣри начинъ, поФеренціютъ было е сждено___ да прѣ- дшйш. да .ты спогоди съ иріегыіѣ огъмине ШЦѳ прѣзъ много серюзны пери-петіи, и че и другы еще и продължителни тръпки очакватъ источпу.тж и европейску.ту. публику.. Защото, — при всичко че и отъ Вѣну., и отъ Бер липъ, и отъ Парижъ, и огь другы сто лицы пристипюху. телеграФическы извѣстія, споредъ коню европейската публика е пълна отъ убѣжденіе за до- брыйтъ и колкото е възможпопо скоро- шенъ исходъ на прѣговорытѣ въ Ца- риградъ, и при всичко че са сматря, ако не вѣрно, а то поне вѣроятію о- пазваніето на мпрътъ, — ненадѣйно отъ завчера са раздадоху. слухове че, вмѣсто да е свършила КонФѳренціята дѣлата си, породили са разногласія между пейнытѣ европейски члепове, и че, вслѣдствіе на това, пълномощ- шицытѣ на Силытѣ поискали оіъсвои- ирааителетса наставленія, а седмо- то засѣданіе на КоііФеренціі.ъту. са от-

европейскытѣ пълномощници рѣшенія въ прѣдуготовителнытѣ іѣхны засѣданія. А на противно мнѣніе были дру- гыгѣ членове па Конференцію™, т.е. русскыйтъ, англійскийіъ и герман- скыйтъ, които не пріомали никакво разискваше вьрху турскытѣ коптра- прѣдложенія и постояііствувалп да са не поку.тпе изобщо рѣшената отъ начало европейска программа.Туй явленіе, и особенно гдѣто генералъ Игнатіевъ и Маркизъ Салисбери были напълно и во всичко съ-гласніі вдъхва, п праведно, безпо-

Подписката на спомощсствоваяіята става 
Въ Цариградъ при Ив. Найденова 

Редактора и притежателя — Агопіаііъ-Хапъ 
Ј« 14.

Сгатіп и до; I общеполезны іі па-
Ро.і' і.і работка ниѣс- 
Н!<‘, но іи.

За чаетиы извѣстія

■тъ съ благота ре 
па да са. сна-

ji.ia.ua по 2 гроша
на родъ,

Испращаныт’^5^ ббнароднпньс статій п 
дописки на задъ са не впащатъ.
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дожило за догдѣто са поисканы наставленія.Ето защо, и поради другъ пу.ть причины,
пріемахъ тѣзп

изсказанытѣ п тукашната публика не може, за злу. честь, да са насьрдчп отъ неопрѣдѣлителнытѣ тѳ- леграФическы изъ Европу, извѣстія и загатванія за опазваніѳто на миръ гъ; а еще повече, като са лишава отъ по вѣрны рѣкой доказателства за распо- ложеніята на Силытѣ и за ходътъ на дѣлата на Конференцію™.Различно са каза въ мѣстный™ пе- чатъ, както ще видятъ по долу читатели іѣ, за критическото отъ понедѣл- пцкъ засѣданіе, но и до тоя часъ ни-

койствія на всякого койю очакваше да види особитыйтъ прѣдставптель на Царицж Викторію, че дава съвсѣмъ друго направленіе на своитѣ въ Кон- Фореиціііьт.ь постжпкы. При всичко това, казуватъ отъ другу. страну», че въ исторію™ па аііглійскътъ политика» са яамѣрватъ и другы подобны полиіическы стратѳгимы, споредъ които управптелитѣ па работытѣ въ Англію су. прѣдпочитали за пай добру, методу., — да въспрътъ иск.іючителнота въ Истокъ вліяніе на петерсбургскып кабинетъ, — общото съ негосъдѣйствіе. Какъ и да е, а по сигурно оцѣненіе на работытѣ може да направи человѣкъ, ко- гато пріемѳ и по положителни свѣдѣнія за слѣдствіе™ на ионедвлнѳшното шесто, както и на вчерашното седмо засѣданіе на Конференцію™. Да почакамы.

бѣдио доказателство на отоманскъту. дипломацію, ако не е съдружепъ съ редъ наслѣдственны проекти. Може человѣкъ да стой при него за да поиска ! щото Силытѣ да дадътъ врѣме за приложеніе на реФормытѣ, на които толкозъ ясно вижда нужду.ту.; ще са постарае тоже да отдѣли Лорда Салисбери отъ генерала Игнатіева, и тъй да отблъсне нужду.ту. зі да даде категорически отговоръ ...т съпросътъ: да ли пріема Поргата ила не пріема да са наложи на Българію і па Боенъ чужда власть и въ цнй пріятен видъ. Ако по пріемо, КонФерёнЦііпра ще са растуря и Турція ще са ос- іави яй-т^щлпт.;.^ си. Ако пріемѳ, частное гитѣ на споі ожденіето могу.ті да са измѣнютъ съгласно съ нейното достолѣпіе. Но съгласіеп Ап-глііу. и Россію показва, че и измѣненія ако да настаняха', вь частпостнтѣ, по са.щественнытѣ основы обаче па съ- гласіето ще сп останътъ непокнтпу.ты.
Дейли Телеграфъ еще вѣрува че проектътъ за одну, международни надзиратели«, комисмъ съ чужди сили за да іу. пази, серіозно докача кыріар- хіют.т. па .Султана и слѣдователю ироектътъ ще са види па II. Величество не за пріеманье и въ силу, да прѣдизвика смущенія и оплаквапія въ областіпѣ, които пе си са възбунгу- вали. Турското правителство, понеже не смѣе, не ще устипи на едпы исканія, конто пе зему.тъ подъ никакви бѣлѣжкъ великото съДытіе на иов.ѵ.тн конституцію и й са видятъ" чТ’іѣх- ната цѣль не о нищо друго, освѣнъ катастрофа за независимость™ й. По- слѣднитѣ падѣжды за миролюбиво спо- гожденіе състоютъ очевидно во взапм- нытѣусту.пкы между Россііу. и Турцію.
Скороходецътъ мысли чо еще има причины за падѣжды че могътъ да са намѣрятъ условія за спогожденіе, и вѣрно е че Турцыіѣ като постоян- ствуватъ въ нѣкой въпроси, пе по- казватъ таквозъ постоянство и упорство, каквыто погрѣшно имъ са приписахъ.
Дейли Неусъ казува, че рѣшеніе™, което прѣдставитѳльтъ на ГІор-

що положително са не знае за него.ІД ако іорнитѣ свѣдѣнія за раздвое- ►косо дШ.,. fan. іейскытѣ пълно-[ мощницы са подтвьрдіу.тъ, що каже ■ че дѣлата на Конференцію™ влѣз-ватъ безъ сумнѣніе въ пову. одну. и по опаенж Фазу.. II дѣйствите.іпо, догдѣто сжществуваше споразумѣніеіо “Р* л съгласіето между европейскытѣ прѣд- roW1’ Iставнтели’ 8,ИРЪТ’Ь пе бѣше изложенъ нрауи * толкозъ па опасности, защото всякога I сі11, имаше падѣжда че прѣдъ общытѣ и I. I окончателны рѣшенія па шестьтѣхъ

СП.

прапи

ІиеЧвД поржчптелны Силы, желаемого с.іѣд- ствіе щѣшѳ пай послѣ да са постигне 01|І()іі|безъ повече упорство огъ пнтересую-іцу.тж са страна и безъ излишни пСО,: о безполезны съпротпвлепія. Но разпо-011 гласіето па С-илытѣ ще измѣни су.що ственно видътъ па работытѣ. Пълно- мощницытѣ на В. Порту, ще постоян-ь грв*!" ствуватъ повече отъ колкото напрѣдь уюів^ да са отказватъ отъ да пріемх.тъ мѣр- іеішк’1 ^-кытѣ конто имъ са прѣдлагатъ, и въ такъвъ случай тѣхпото постоянство 116 6у.дѳ отъ неоправдаемытѣ, като ] Ще имжтъ и пълномощницытѣ па едни одн’й). Или двѣ отъ другытѣ Силы, конто да п°мьржатъ пли попе да пасьрдчаватъ
I ГР- " .

У ■ 
та ’’

и.^

Тѣхпото инакъ благословію упорство. . Нѣма сумнѣніе, че причина на туи г разногласіе сж были коптра-ирѣдло-'Кепіята, които В. Порти прѣдставипа І^онФереаціьнту. за реФормытѣ, съ ко-Ито разбира тя да замѣсти европей- |скжтж программа. А въ туй непадѣй-

КонФеренціята и Силытѣ.

Таймсъ казува че, ако имаше обычай турската дипломація да бърза, настоящата минута можеше да бт.де рѣшителна за Турцію. По Портата пикой ііу.ть не бьрза, и за туй нѣма никаква причина да са боимъ отъ ней- нж страну, че ще конечно да отговори на контра-прѣдложеніята па Конференцію™. Истина е че Турцытѣ са много стараху. да убѣді.ѵ.іъ Европу, че щѣли съвьршепно да са откажх.тъ отъ да пріему.тъ каквжто и да было чужду. полицію или комисііуі. По Фа- патицытѣ отъ тѣхъ възможно е да бу.дхлъ готово да прѣдпріемжтъ войну.™ нежели да прѣтьрпютъ едно таквозъ униженіе; но мжчно е да по- вѣрвамы че Мидхатъ паша ще бљде толкозъ самохваленъ. Като познава доволно Европу., трѣбва да познава че борба іа щебжде не война за Българію, но за самото существованіе на Портжтж. Исто тъй е доста вѣроятно, че той е съ- вѣтувалъ Султана да остави КонФереп- цііУіТУ. да продължава дѣлата си и да запази конечпыйтъ сп отговоръ, до- гдѣто види по ясно вѣроятностигѣ на бУ.дущето. Туй поведеніе са вижда съгласно съ прѣданіята на турскљтл дппломацію. Пе бѣдствуватъ нѣщо Турцытѣ, като оставятъ КонФѳрепцііУ.-

тахтъ ще съобщи днесъ, може бы е най важното отъ всичкы, които сега е былъ призовапъ да зѳмѳ.стой въ человѣчески™ слабость
да до Нодапрѣдвиди человѣкъ слѣдсівіята оіъначалото на войните—турскж земі.т., но едпо нѣщо е доволно вѣрно: турската монархія, като европейска Дьржава, не бы могла да прѣживѣе сблъс- куваньето. Мидхадъ ваша може да каже днесъ, че Поргата, като сматря прог.іасяваньето на ііовуту. Конституціи; като да съставлява изрядно поръчителство за доброто управленіе въ Босн.т., Херцеговину. и Българііді, отказва да пріемѳ прѣдложепото отъ Силытѣ падзпраіелство. Таквозъ едпо рѣ іпепіе во можо да са сматря за друго, освѣнъ просто отказвапье па всяко дѣйствителио удовлетвореніе за мивж- лытѣ насилствія, и всяко осигуряванье за напрѣдь, е явна исповѣдь на раскаяніе п очевидно прѣдпзвиквапье. До- могваніето наистппж никакъ пе може да са пріеме и съвѣтпицытѣ на Султанъ™ трѣбва да са освѣтіл.тъ затова.

Знамя казува, че ако и да песа очаква днесь въобще какъ рѣшеніе™ ще биде противоположно, при всичко това нма еще падѣжда че то пли пе ще ба.де таквозъ дѣто да са позема на- задь, или може да са ограничи въ пріема- пьето па нѣкой прѣдложенія и въ отввьр- ляньето на другы. По вѣроятно е безъ су ту. да си слѣдува, защото всяка, ми- [ мнѣніе, че нрогла яваньето па Консти- путж могу.™ тѣ да турятъ край па ітуцііа.тж бѣше отговоръ оіъ странъ на дѣлата й. Всяко предложеніе може да!Порта.™ на Силытѣ, и четя не ще са бу.до прѣдмѣтъ на дълго съразисква- отд ѣли отъ тойзп отговоръ.піо п СаФветъ паша ще покаже одно! —----- ----- _____

Имиераторъ Николай
и

Неточный Въпросъ

<Вь любопптнытѣ записки па Барона Стокмаръ, който дълго врѣме е былъ докторъ, пріятель и съвѣтнпкъ на царица Викторію п на нейпый съпругъ, на пространно са говори и за посѣ- щеніето, което Императоръ Николай направилъ въ 1814 л. па англійский Дворъ. Цѣльта па туй посѣщеніе бѣ- ше, както е извѣстно, да охлади тѣ сното пріятелство между Англію и .Фрапцж, да отдѣла ѳдпжтж отъ дру- га.ту. п да привлече Англію кьмъ страпжту. на Россію., -Защото прѣди малко еще англійската царица бѣше I посѣтила Луи Филиппа. Гизо говорѳ- I ше вкратцѣ и изразително за туй но- същеніе типа . ИаіііератерЬ" ііиколай посѣщана Англію на пукъ на Францу.. Главно отъ тогазь русската политика намисли да спечели Англію за неточныя въпросъ. Въобще, понеже Императоръ Николай виждаше че безъ Англію нищо не може да прѣд- пріеме въ Истокъ, а отчасти понеже нищо друго не желаеше толкозъ го- рѣщо, колкото да исключи Францу, отъ всяко участіе въ источнытѣ работы, пожела отъ него врѣме да са споразумѣе съ Англію за обстоятелството на едну. случайпу. катастрофу. на Тѵрцііу.. Императоръ Николай въ състанъкътъ си съ Лорда Абер- донъ и г. Роберта Пиль, па 1844.

піето за убиваньето на животътъ па Турцііу.; забѣлѣжвамы само че въ о- ныя разговоры на русский™ монархъ съ Абердона п съ Пиль но са поменува ни го една дума за хрпстіанскы-тѣ населенія и судбііпу.ту. имъ. за улучшеніе™ на Русскыйтъ Пмпера-торъ по поменува за тѣхъ, пито чо 
тріьбва нѣщо да стане и за тахп; говори само за смьртьт.т. па Турцію, кояіо по нужду, ще дойде; мысли о- бачо че не е възможно отъ днесъ да са опрѣ іѣли vfo тріьбва да стане 
Турція слѣдъ смьртьту. па турску.тждьржавж, защодо т .едпо оіірѣ-

направи началото на съразмышленіята на русското правителство съ полити- ческытѣ мжжье па Англію., първото продължеше на конто д-іде санъ тойпослѣ, съ второ было наслѣдникъ Лофтусъ.
г. Хамилтонъ Сеймура, а сждено да даде нсговый Александръ съ ЛордаЦарьтъ выну.гы о былъ па мнѣніе че Турція не може да съществува вече ; така е говорилъ той на Абердо- па: «Турція бере душу., ный можемъ да изнамѣримъ срѣдстваіа за да опа- зимъ животътъ й, по не ще сполу- чимъ; какъ и да е, тя ще умре, защото е невъзможно да не умре.» А на г. Роберта Пиль, често казу ваше су.іцото: «Турція са разрушава, де- ньетѣ й съ прѣброепи.» Ный впж- дамы че днигѣ, които Царьтъ мыслете че може да прѣброи, станъхъ 32 годины, че Турція и днесъ еще показва твьрдѣ мазко желаніе да слѣзе въ гробътъ си, че тя коя го па 1844 бѣше па умиранье, слѣдъ десеть годины даде плѣсницы па самозванныйтъ погребатель, като заевпдѣтѳлетвува е- ще здравы и непокътпъты силы. Види са обаче че пе всичкы въ Россію съ мыслили както Императоръ Николай за живо гы ъ на Турцііу., защото самъ той приложи да каже, въ изявяващото на мыслитѣ си за налѣжащу.-тъ катастрофу, на Турцію, слѣдующею: «Неселродъ казува не; той не е па мнѣніе че Турція ще залѣзо вече; по азъ сьмъ убѣдепь за това.» Колкото и да е непристойно въ одну, монархически дьржаію, министрътъ обаче е ималъ право, а Царьтъ е нѣмалъ право; слугата о добрѣ прѣдвидѣлъ, а господарьтъ погрѣшилъ. Пе са сумнѣ- вамы че п князь Горчаковъ днесъ мысли тъй, както мыслеше едпо врѣме и Неселродъ, каю са прѣдположи о- баче че той има еще здравыйтъ си разсъдъкъ и чрезъ него сьзира прѣзъ облацытѣ, които съ натрупали рас- пръепл.тытѣ отъ славеискыіѣ комитеты страсти. Христіапската симпатія и нуждата за улучшеніе™ на судбинь- тъ па христіапскытѣ населенія въ турскжту. дьржавъ су. днесъ широки 1Ж манйя, която покрыва покуше-

Дѣдавашю^бы^х^корпд^й. «Ист$ тъй ще са постараю,» ка зубй-Лай послѣ, «за да са онази настоящей редъ па работытѣ; мыслю обаче че о необходимо, за растура- шёто й, да са сіібра^умѣе.ііт.'“7іскреТГ^~ по и вѣрно.» При завращаніето сивъ Россііу. топ испраща, кждѣ крайтъ па Іунія, единъ меморандумъ въ Англію, въ който па кратко са обема разу- мътъ на разговорытѣ му; и въ него не са поменува нѣщо за христіанскою населеніе па Балкапекыя Полуостровъ, а като прьвъ членъ стой пакъ чо Англія и Россія пму.тъ общъ интересъ въ оиазваніето па настоящыйтъ редъ на работытѣ въ Турцііу..Русската политика отъ тогава п до днесъ е папустпжла всичко това. За забѣлѣжвапіо е, че днесъ не казуватъ, както па 1844, «Турція не може да сущесі вува, —- смьргьта и е пецзбѣа*- иа;» но че чіе тріьбва да жив;ъе, 
че нѣма никакво право за слацество^ 
ваніе.» Русската политика явно сп о поствила за цѣль разрушеніе-то на турску.тж дьржавм. За прѣдлогъ да са правятъ замысли противъ живота па Турцііж сж христіапскытѣ нейііы населенія, судбипл.т.г. на конто извѳ- днъжь искатъ до толкозъ да улучшу.тъ щото чрезъ туй улучшеніе всичката турска дьржава да са превьрнѳ па раз-валины, по подражаніе па тектопъ, който, съ цѣль жпвущытѣ въ еднт. кжщж ТЛІІНЖ и въздухъ, вмѣсто

онзи архы- да даде на повече свѣ- постепеннода простира стантѣ, да разшпрочава прозорцытѣ, ввьрлялт. пзведньжь вепч- китѣ стѣны и покрывъть; тогазт. безъ сумнѣніе п гредытѣ що падпътъ и всичкото зданіе бѣдствува да са събори. Царь Николай казувашѳ при това па Абердона че, не ще турска, зе- мьѵ. пито колкото одно нетало, по ни го ще позволи пъкъ другъ нѣкой да присвои колкото едно петало зе- міу>. Су.ществующый родъ па работытѣ сіоеше прѣдъ сцѣажту. — искренно ли или не, да оставимъ това ; — а каза са таквозъ нѣщо п днесъ отъ царя Александра на Лорда Лофтусъ, който обаче съ вниманіе слѣдѵьашѳ зміевидныіѣ прог ..и.ч на рус<'Ку.т.г. политикъ іі особенно забѣлѣжи че и деята за окупацію% подъ другы . ■ сгину, видово — кота < носткога сложна, кога і а. „і-. , ; о,-., войскъ подъ заилагу. и кого съ чум. дъ жапдармерііу. — но кога са прѣдстрвлява. не може да са сумнява Россію. нѣма вече пито
ПОСТОЯННО ЕСЯ-СлВдовагелію человѣкъ че у пай малко же-ланіе за оиазваніето на с.т.щѳсівую- іцый родъ на работытѣ ; че Россія по добрѣ днесъ отъ колкото утрѣ бы распокъсала Турцію, ако само можеше; че даже никакъ не е злѣ расположена къмъ завоеванія, доста е само тѣ да не и сташйтъ много скх.піі. За- неманіето па Балкапскы-тѣ страны, каквото са крои то отъ Россіи., е просто едно введеніе къмъ трайното имъ присвоеніе и откъсваньѳ отъ Турцію. Ако сполучи да гы направи подвластны или съвсѣмъ независимы дьр-
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кяжилтзяяаважавы, Россія е извьршпла вече косвенно едпо завоеваніе, коею щѳ са послѣдува отъ прямою, коею обаче можѳ бы и да не е нуждно да стане. Сьрбія днесь, ако и съвьршенно почти независима дьржава, пе е обаче друго, освѣнъ една русска область, коіую Россію располага както иска; и спрямо Ромупію Россія дьржи на- пстпну еще Формалпоститѣ, въ сущность обаче са обнася къмъ нею по

муръ за болныйтъ». Тогава, на 1854, 
РОССІЯ ПЗГОріІ ПрЬСТЫТѢ СИ ВЪ СУ- щыйтъ огнь; отъ тогазъ промѣпи по- ліітикуту си. Болныйтъ не і ска да умре ; нека с.іѣдователно не чакамы вече естественный исходъ. Нека го ноеѣ- щавамы и приготовлявани за гробътъ, нека ускоримъ ходътъ на болестьту ;

у году ту си, обяснява съ 
оіедм.»

която въ тоя случай са
« стратегическхтх лг/-

«Болныйтъ», когото преди 32 дины брояху помежду мьртвытѣ, го-ж іі-вѣѳ твьрдѣ много за наслѣдницытѣ си, и никаква наклонность не показва за 
да имъ испраздни кятътъ. Пророкуван іята за него излѣзоху лъжевны ; той прѣкарва болеститѣ и прѣминува кризытѣ. Но неіьрпѣніето на наслѣд- пицытѣ расте. Онуй което не докарва естеството, това нека са пзвьрши чрезъ искуствою, искуствою пека побърза да дойде па помощь на естеството. Ето исторіята на поражданьето па оныя исканія отъ Россііу въ Балкапътъ относително до управлеиіето на Приду- вавекытѣ области. Всичкы тыя работы пе бѣху еще на губерътъ въ 1844 л. и Россія си пе правеше главоболіе— rSpffilvyniiTO за нейн71?>^автопоаКіж.Императоръ Николай бѣшѳ^убѣденъ чѳ Туріця не може вече много'-Връме да живѣе и мыслете че нѣма нужду отъ лѣковѳ. з;у прѣкратяваніе па жіь

съ тоя начинъ имжтъ надѣжд» вднгнутъ отъ средут».Оіъ двіітѢ оправданія които ватъ руссофилшѣ политици,
Да го

обявя- и отъкоито първото е: < Турската Дьржава е гнила л трѣбва да й са даде край» а второто: « че Россія е длъжна да не расположи сама Истокъ», види ни са че първото главно е погрѣшено. Отоманската Дьржава има потрѣбу може бы отъ реформы; зданіето й обаче никакъ не е толкозъ гнило, щото да не могутъ да са основътъ на здрав» зе- мю за поддьржаніето му новы греды и новы стълпове.Пека поиска веднъжь Европа да подпре турскою зданіе до такаву степень, до коіуго са старае дѣйство- телпо да го подкопава, и щѳ видятъ че е твьрдѣ възможно одьржапіето му. Да предположимъ обаче чѳ турската Дьржава са разсипва сега — нѣщо коего впрочемъ не бы было лесна работа — тогазъ съньтъ па Россііу ще буде постоянното и съвьршенно княн жесіво на ИллирДЙ£КЫ^гГТрёжгълпикъ. Така съсіавеныгѣ три или четыри сла-венекы Дьржавы, мысли Россія че
псключителпо искать да ьк напоютъ, и за които са стараятъ да убѣдютъ іі нею и легковѣрпыйтъ свѣтъ, чѳ су дѣйстствптелно исцѣлителпы лѣкове, а не отровы, както гы сматрятъ лоиіитѣ человѣцы, които пе вѣруватъ въ лѣкарскою расположеніе на Россііу и не са довѣряватъ на пейнытѣ лѣкарски знанія. Пьрвыйгъ лѣкъ, който ила намѣреніе да даде Царьтъ, каю докторъ, именува са окупался. Не е безъ интересъ пачішътѣ, съ който Императоръ Николай мыслете за едну случайна окупацііу на турскуту земіу. За нею като са, разговаряше съ Лордъ Абертопа, казуваше: »Турція ще умре» ; и продължаваше да казува : «Туй щѳ будѳ една критическа минута; прѣдвпждамъ чѳ щѳ са принудіу да заповѣдамъ щото войската ми да тръгне ; Австрія щѳ са принуди тогава да тури въ движеніе своіуту. Англія въ такъвъ случай но щѳ ли са яви на бойното поле съ флотуту си? Тогазъ ще стой по оныя страны русска войска, австрійска войска и апглійска Флота. Толкозъ бурета съ барутъ близу до огпьтъ! КоЙ ще въепре искрытѣ отъ да пѳ ввьрлятъ всичко па въздухъ ?»Изсказаншѣ отъ Царьтъ па 1844 л. страхове но трѣбва ли да привлекутъ нашего вниманіе дпесъ ? Пе може ли и днесъ да са случи тъй щото исцѣлптелный лѣкъ, существенно вече опасенъ за болныйтъ, да бяде опасенъ и за докторытѣ които го прѣд- ппсватъ и го даватъ ? Ето защо Царь Николай отъ тогазь и послѣ мыслеше чѳ прѣди всичко бѣ потрѣбно едно спо- разумѣніе между Россію, Англію и АвстрііУ. Достозабѣлѣжителна е ед- наквостьта на тогавашнытѣ и па се- гашнытѣ работы. Франца па 1844 л. са исключаваше, а и днесъ тя помысли да излѣзе па пьрв.ъ линію въ неточныя въпросъ. Проссія тогава нѣ- маше много работы да каже; Германія днесъ тоже пе щѳ да каже много, тъй що роль днесъ на дѣло щѳ са играе и пакъ между трптѣ Си-Лоито желаеше Императоръ Ни- да іа; изиграе въ 1844 л. ліірі-
Лтелското споразумѣніе» отъ тогазъ щѣніо да прѣдставп расчлененіе™ на Турцію,- но тогава, както е извѣстно, пе са непълни желаемото, понеже Англія не са коси» до влдицжт», не са отдѣли отъ Францу. Горѣпоменува- ныйтъ русскый меморандумъ, както разсказва Стокмаръ, съобщи са на часътъ отъ апглійекытѣ министры на Гизо, който имаше право да каже какъ: е убѣденъ чѳ англійскою министерство не ще слѣду во друга; политику отъ онази която вече е извѣстна па Франц». Меморандумъ^ остану до 1854 л. таенъ за голѣмж- ту часть ва публикуту и са обнаро- дува заедно съ съобщепіата па г. Сей-

скоро щѳ са привлекутъ къмъ при- влѳкателіюту нейну сферу и като четыритѣ ^мъСечи ньГ н а~Іб ли тера х у играли съ спутническу ревность около владѣющуту планету. Че Австрія мх- чно бы исиълиявала възложеното ней дѣло, т. ѳ. да дьржи вужето на въз- духошествеинытѣ въ Балканътъ упражненія на Россііу, туй ный въ послѣдію врѣмѳ са посгарчхмы да докажемъ. Другояче бы была работата, ако христіанскытѣ населенія на Балкап- екытѣ страны стояху на едну по высока степень въ просвѣщеніе™, тъй що да даватъ поручителства че, ако са оставятъ свободны ще проходятъ и не щѳ имутъ нужду отъ чуждо во- денье. Европа нѣма право да прѣзрѣславенскыіѣ населенія, желанія.коиго е поддьржѣла у другытѣ пароды — и не бы са съпротивила на съставяньето ва едну южно славен- ску Дьржав.ъ въ Балкана, ако тази Дьржава бы са съставила дѣйствително врѣзъ естественный путь па съсредо- точваніята и сіедипеніята па народны- тѣ стихіи въ иллпрійекыйіъ треугъл- ппкъ ~ а самптѣ оныя, коиго са бо гутъ отъ южно-славянскуту Дьржав»- най послѣ по нужду са бых» спрія- телили съ пеій’і. Онуй обаче, което е- дна голѣма часть отъ Европу никакъ не желае е, распростираньето па русскою вліяніе до Адріатическото море. И понеже туй бы стануло ако па тоя часъ са распокъсаше Турція и са разчленеше европейската й страна па малкы Дьржавіщы, които въ сущность не бы были друго нѣщо освѣнъ русски области украсени съ иметоДьржавы, всякойне са кланя може освѣнъ поддьржаньето
наДа иТурцііу. Петина христіапскы-тѣ

въ Европу КОЙТО русскыя орелъ не желае одьржаньето, реФормираньето па е чѳ судбината па въ Турцію пасѳле-нія трѣбва изъ дъно да са улучши, полекытѣ имъ работы да са паредіжтъ, гражданската имъ свобода да са осигури, религіитѣ имъ да са покрови- телствуватъ, управлеиіето па об.іастп- тѣ да са прѣустрои и да са земжтъ обширны мѣркы за осигуряваніѳ на личностьту и пмотътъ; възможно ѳ тоже, споредъ новуту административна организацію, да са употребютъ и началата на самоуправленіѳто. Който о- бачѳ желае одьржаньею на Турцііу, тъкмо тука трѣбва да внимава щото да но прѣмннс граішцытѣ, които раз- личаватъ администратнвнутж отъ по- литическутж автономію. Чрезъ първото рѣшеніе Българія остава область па турскуту Дьржаву; чрезъ второто о- баче почнува да са отцѣпва отъ господаря си, като са обяви наистипу отъ най напрѣдь подвластна Дьржава полунезависима, щото по послѣ да стане съвьршенно независима — поне отъ Турцію. Туй .рѣшеніе трѣбва да 
Са ВЪСПре.» (Аугсбургский Вѣстникъ).

Черного и Бѣло море.
Въ очакваніето за русско-турскж войну 

ніадЪе твьрдѣ годѣмо движеніе въ русскытѣ 
пристанища като: въ Николаевъ, Херсонъ, 
Керчь л Севастополь. Россія са старае да 
направи морекмта си силу въ състояніе да 
са бори почтенію съ оііфзи на свойтъ про
тивникъ. Ею защо единъ отъ мѣстнытѣ вѣст 
ницы памѣрва за добрѣ да припомни послѣ 
дующыП начинъ на своптѣ читатели тракта- 
тытѣ и спогодбытѣ, конто отъ врѣмето па 
Крл.мскљту войну наредпхк подоженіето в 
на Россііу и па Турцііу въ Черною море 
отъ къмъ международна с раву, като дава 
съврѣмеино точно описаніе на морекытѣ силы, 
конто Россія дьржи въ Черно море.«Парижекыйтъ трактатъ отъ 10 Марта 1856 обемаше, относително до мор- скуту кыріархііу на Турцііу, два вида условія доста значителни: отъ тѣхъ одни са касаяху до іѣснинытѣ на Геллиспонта и Въспора, конто съста влявагъ часть отъ Отоманскутж Имперііу, а другы до Черно море, което принадлѣжи па Турцію и Россію.За тѣсішнытѣ като буде, слѣдъ серіозпы разногласія конто с» бѣху подигнули на 1840 л. въпросътъ, по- дирь много мжчнотіи, са нареди съ единъ дипломатически документъ на 13 Іунія 1841, извѣстенъ подъ имѳ 
Спогодба за Протоцытіь. Тузи спогодбу подтвьрдп парижекый трактатъ, и съ нею ѵултанътъ обяви че има твьрдо намѣреніе да дьржи за напрѣдь онуй начало, съ .одчуту ца което са запрещавашѳ влѣзвавіето па чужды военны корабы въ тѣснинытѣ. Спого- ждаемытѣ Силы са задлъжавахл отъда УіОЧйтатъ таквозпто рѣшеніе на Султана, който си запазваше при това, каіто и прѣди, правото да позволява да мипуватъ малкы военны кораби, конто бы служили за употрѣблепіо на посолствата па прія- телекыіѣ Силы. Истото туй исключеніе трѣбваше да са приспособи и па малкытѣ военны кораби, конто всяка отъ спогождаемытѣ Силы иманіе право да дьржи въ устіето на Дунава за осигуряваше на піиложеніето на на- редбытѣ, касателподо свободною плаваніе па рѣкуту, и на коию число го не трѣбваше да надмпнува двата за 
ВСЯКЛі Силл'і.Туй за Протоцытѣ. Да видимъ сега 

1 $5"* wiipmii й(ЈмДјвеЈриеммддуаічікъмъ военпжту морокж, силу. То са обема въ членоветѣ 11, 13 и 14-ый на парижекый трактатъ, съдьржапіею на конто ѳ слѣдующею :
Чл. 11. Черною море е неутрално; то са 

оставя свободно за търговекыіѣ кораби на 
всичкытѣ народы, но съвьршенно са запре
щена влѣзваніето въ него на военнытѣ ко
раби, както па прябрѣжнытѣ Силы, така и 
на всяка» другу Снлк, освѣнъ исключеніята 
конто са поменувай въ членоветѣ 14 и 19 
на парижекыя трактатъ.

(12 ый членъ освящава началото за сво
бодно плаваніе на търговекытѣ корабы въ 
Черно море.)

Чл. 13. Като са неутрализира Черною 
море, безполезно и безцѣлно става отваря- 
ніего па арсенали по брѣсоиетѣ му. Слѣдо
вателю Н. В. Ииператорътъ навсичку Рос 
сііж и Н. В. Султанъіъ са задлъжавагь да 
не дьржутъ пикаклвъ воевенъ арсеналъ по 
тѣзп брѣгове.

Чл. 14. Понеже Т. Т. В. В. Императоръ™ 
к« всичкх FoccitiK -^F-Султанъ™ сключих» 
еди» спогодб.ь, конто опрѣдѣля СПЛ»ТЛі л 
числото на малкытѣ военны кораби, потрѣбны 
за да служатъ по тѣхпытѣ крайморія, п кон
то тѣ си запазватъ правою да дьржутъ въ 
Черно море, тази спогодба са притуря на 
настоящый трактатъ, ще пма истутх спл» 
и съставлява часть неотдѣлна отъ него. А 
не що 6удс възможно пню да са уничтожн 
вито да са измѣни безъ съизволепіето на под 
писавшптѣ парижский трактатъ Силы.

Чрезъ тдізи особиту спогодбу, която е 
като притурка на парижекый трактатъ, Рос
сія и Турція си запазватъ правою да дьр- 
ж.ѵ.тъ въ Черно море по шесть парахода отъ 
50 метра дължнну, и конто да не побиратъ 
повече отъ 800 тона, а освѣнъ туй и по 
четыри малкы параходы или платнены кора
бы, всякой отъ които да не зема повече отъ 
200 тона.Таквызъ бѣху отъ 36 Марта 1856 до 13 Марта 1871, т. е, отъ парижекыйтъ трактатъ до лопдонекыйтъ правилата, които опрѣдѣляху взаимною положеніе на Россііу и Турцію, ка- сателно до тѣхаытѣ въ Черно море военны силы.Ск.почепыйтъ въ Лондонъ трактатъ па 18 Марта 1871 между всичкытѣ подписавши парижекыя трактатъ Силы измѣни съвьрпіепно послѣднія, колкото за неутрализираніето па Черно море. Трактатътъ отъ 1871 съ пьрвыя си членъ уничтожава членоветѣ 11 13 и 14 на парижекыя трактатъ, както и особптут» между В. Порту и Рос-

сію спогодбу. Съ вторыя си членъ казува, че началото за запрещеніе™на Дардапелыіѣ и Въспора, таквозъ каквото са опрѣдѣлп то отъ особиту- 1856,т» спогодбу отъ 30 Марта слѣду ва да е въ силу г» си, НО съизмѣненіе че II. В. Суліанътъ щѳ има за напрѣдь правото да позволява да прѣминуватъ прѣзъ рѣченнытѣ прото цы въ мирно вр/ьме военнытѣ кораби на пріятелекытѣ и съюзнически Силы, когато бы намѣрилъ това за нуждно.Една особита спогодба между Турцію и Россію отъ 18 Марта 1872 подтвьрди лондонския трактатъ, спогодба, чрѣзъ коюто всяка отъ тѣзн Силы припозна на другут» правото да дьржи въ Черно море каквуто флоту бы намѣрила за добрѣ. По Россія не почака тузи спогодба; за да поправи причиненытѣ ней отъ Крумск»- т» войну повреди.Понеже парижекыйтъ трактатъ й запрети да дьржи флоту въ Черно море, тя съсредоточи пьрво всичкжтљ своіу енѳргычность въ Кронщадъ и въ Балтійскою море за увеличаваше на мор- екытѣ си силы. Кудѣ крайтъ на 1866, когато иманіе страхъ да не бы да избухне обща европейска война, русскою правителство ю»ю мыслеше чѳ Флотата й въ Черно море можете да са изложи на расположеніе го на Англію и Францу, рѣши да вдигне мор- скуту си отъ ЧерТГб аіорѳ силу, като задържи гамъ само петь пли шесть военны корабы за да служатъ отъ пристанище до пристанище. При всичко това вѣстникъ Николаевский Кур
ріеръ, като говореше прѣзъ Февруарія на 1867 за тжзи мѣрку, пишеше: «Умаляваніето на флоту ту въ Черно море е мѣрка приврѣменна и краіко- врѣменна, както го покезуватъ думы- тѣ, които отправи къмъ своитѣ подручны управительтъ на Николаевский арсеналъ на другыя день щомъ са бѣ вьрпуіъ отъ Петерсбургъ. Ето думы- тѣ му: — « Днешнею умаляваніе па флотицуту въ Средиземно море е при врѣменпо; слѣдъ двѣ годины ще раз- віемъ пакъ лову енергііу.»Іі дѣйствително, русскою правителство пе почака пито двѣ годины

источникъ, както увѣрава, Че гласіето между Портуту ’н с(( е взело еще заіілашіітелныйТ1,ЛІ>11* °5 теръ който му отдавятъ.споредъ реченный источникъ ' новѳгѣ на КоііФеренцііуту с.несли своюту программу на В и П°Д* чрезъ едно изобщо подаваніе явленіе, и че са сумнѣва да Д(| такава поступка има тяжестьц^ 
ултиматумъ, съ който диіглонац' има обычай да евьршва нежели да4'^ иува дѣлата си.За туй, продължава Лвспірі6сіі 
Корреспонденція, ный смы убѣдеі^ всичкытѣ извѣстія за едио піщж' прѣкъеваніе на дипломаіическыц ' шенія съ Порту ту, поне колкой касае до автро-унгарекыйтъ nptj* ви гель, са; съвсѣмъ чрѣдітр^^^ Вѣроятно е отъ другу страну nocij кытѣ ва Силытѣ да не посрѣщй}‘1непреодолимо съпротпвленіе отътуту, по причину камень претиканія,
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че извѣстиДув^Я 
т- е. занемащ“ВЪ "(съ чуждх войску на едну часть ,1 турскуту имперііу, споредъ иаЛ свѣдѣнія, са е вдигнулъ съвьршеь отъ исканіяіа които са поменуващ | поръчителствата. А колкото за од ; женіето особенно на Австро-Уіц въ настоящ.ъту Фазу на приговори то ѳ таково, каквото е было и вц чалото на псточнытѣ сплетни, Сцрц твьрдѣ примирително, и /иьлій_прііит по настоящему, поради коию вѣнсіі тъ кабинетъ да са отдалечи отъ ед поведеніе, което, повтарямы дакаад дава голКмы надѣжды за сполука,Тъй говори Астрійската Корр; 

споидеіщія, а колкото за другып»стрійскы вѣстницы
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Тѣ ВСИЧКЫ not ва мн(нзсказватъ надѣжду и желаніе за ще б.ѵназваніе па мпрътъ, освѣнъ НайеФр.отъ еді 
Нрессе, кой ю въ своего руссоврі^"’като прѣдсказва зло и обладани; мрачны прѣдчувствія, сравнява тие нуту въ крайтъ на 1876 годину: тпшинуту прѣди бурюту, и страпі са провыква: «Догдѣто очаквахші безору жванія, нуждата що ни нан
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1 междустрашны обрхжвапія, а діш.юмаці |віето която выну гы носи само на усіата Іазъ ТЕ думутж миръ, толкозъ м&дро IIOCIlF3,^
умножава укрѣплоніята на Николаевъ7] и правеше значителни укрѣпителны дѣла въ пристанището на Керчь, което брани входътъ па Азовското море, щото да го направи вторый Севасто- полъ. Колкото за туй послѣдне пристанище, толкозъ го поправи и укрѣпи, щото прѣдставлява едну но страшну отбран» отъ онузи па 1854 л. Всичкытѣ тыя работы су повечето по прѣжнп отъ трактатътъ ва 1871. а слѣдователво тѣ су стаи»ли по нарушеніе на парижкия трактатъ. Уголѣмявапіето на Флотъіу пе бы толкозъ значително колкото онуй на укртѣпленіята. Днесь русската Флота въ Черно море състои отъ два броняпы корабы съ по два топа, отъ другъ единъ бронямъ който са готви, отъ 25 военны параходы и единъ който са готви, и които всичкы заедно имжгь~-в-і топъ, пай послѣ отъ четыри пе военны параходы, а всичкы заедно събпратъ 31.336 топа и имутъ силхту па 4,380 копя.Въ Крумскжту войну, т. е. па 6 Іануарія 1854 имаше само въ Севастополь три триетажни корабы, отъ

прави необходимо да са новика вечері оружіе цѣлыйтъ свѣтъ, а никоэ-общии може да прѣдвидп слѣдствія іа дълженіето на войнъту.» ЬенскіНодиръ това реченный вбстпі ственя като утѣшеніе всрѣдъ іѣзи ьепрігПорта, размышленія, памѣрва че, упражнен:ств0 11 отъ Россііу и отъ европейски ‘’н пломацігж притисканіѳ надъ Турі&еіеіін вмѣсто да докара ос.іабваніето и шючеі члененіе™ на послѣднюту, папроіііпо ваі и вопрѣкы всяко очакваніе, спомогвіг о6( т
, іПрявйіе за нейното възраждаше. н« Виждамы, казува, прѣзрши това і па смьрть осудену Дьржавл да fyuii.Yвъеправя и да са бори засвоитѣі? дины и существованіе съ храбра" самоотвьрженіо л дѣятелность, м
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ни коі 
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то, възбуждатьхласпутытѣ дипломаты.*------ ЪОСіИЛ като минува отъ серіозное:» тѣхъвъ вропііут» руссоііенавіісгііыйп’ за нас
саюііпзи австрійскы вѣстникъ, прилага гм ра, Ј:Ка.ш I

коиго единый съ 130 и два съ топа ; три двоетажны, отъ които 120 всякой иманіе по 84 топа; освѣнъ това три Фрегаты, двѣ корветы, три брика, два военны параходы и са обружваха еще два кораба. По отъ Іапурія до Октомврія чйслото на военнытѣ кора- бы па Россііу порасте много, защотосамо седмь линейни кораби пиху прѣдъ пристанището стополь. Всичката Флота са обсадуту».
са пото на Сева- разби въ

Австрійскыйтъ Псчатъ 
за Истокъ.Ьопрѣкы раздавапытѣ въ Царпградъ слухове за едно налѣжаще дипломатическо скарвапіе между члеповетѣ па КоііФерепціюту и Выс. Порту, много отъ европейекытѣ вѣстницы и особенно австрійскытѣ, сматрятъ работытѣ па КоііФеренцііуту като да пе прѣд- сказватъ нищо непріятно. Така Ав- 

стргиската Корреспонденція казува споредъ извёстія отъ положителенъ

пичеекы да каже че, възраждана Турцііу ще новліяѳ за напр^ , ніето и на русскхту Имперіи. । піята на исгорііуту и на благорг і
[ Меі 
гьрме; 
вика I 

.ЩЛГ.Т®міѳто ва европейекытѣ Кабинеты,н тоя вѣстникъ, поискаху пеЩ0Т()Чм^*сія да освободи Христіанытѣ, в«' противъ щото Турція, като са Or бърне на конституціонна» Дьржава докара неизбѣжно, поради ciu^1 ^АР работытѣ, събаряніѳIо на аріА об^ді цііуту въ Имперііутж. па Дарьей
Га, nf
пакъ 
вече

Прѣюсъ надѣжду да видимъ осУШесГ^ пьрве ніето на туй велико събытіе на бождепіето на Руссытѣ отъ ный привѣтствувамы ііовутУ гоЛ“ Забѣлѣжѣте че Найе Фрсійе Ц-пишеше горпето въ навечеріе™вуту годину по латински.
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Нрессе, отправя са и и къмъ Россііу. «Новата гдД1іиа’ добрѣ евьршва; т. е. съ миръ и съ пораженіе за ■ като да тълкува нѣкакъ іюр8^. па Россію Тагбладъ прилага-
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Вѣііъ катастрофу™ въ Истокъ ный урѣбиа Да имамы нрѣдъ видь еще и кругу еД,,х катастрофу въ Россііу. ІЕдно движеніе въ Имперіьжту на Ца- рьетѣ може да докара иромЪненіц съв- СІЯь извънредни. Нивата година щѳ ииди да са извьршватъ твьрдѣ голѣмы дромѣненія. Вспчко ври и кыпи въ го- јдобјтЈ» Имперіи, и не е възможно поч ТІ1 да са надѣятъ за опазваніето на растоящыіі редъ на работытѣ; защото, Прп вспчко че са доказа прѣдъ очнтѣ уа всичкы слабостьтж на Россііу, бу-
<: 
ђ, 

(I 
11.

.дѵпщто на Турцііл-» осгава еще м рачно и пълно съ бури. Духьтъ на врѣметоще очисти варваризмьтъ и въ Царц- градъ и Москва’» и Петерсбургъ.э г Вѣпската Пресса, като отдава па шяшкы источницы слуховегб, конто са раздавать за пѳдостаточность?» на цоевнытѣ мѣркы па Россііл и за бъдното състояпіе на русск.ът.н воііекх»,■іувѣ^ява че войската па Прутітъ е I въ положеніе да прѣдпріеме отъ ми-Іиуи на минуту едро нападеніе ^урдііу, но вопрѣкы туй упѣря: паlie I

па НОВАТА снстемА, която удобрява и похвалява 
«■шіщсііныйтъ законъ и фц.іософііата са прогіаси- 

“ ->а < і. .хньрллпьето на ІОі топове. Тѣзи новы у- 
“ І'е.ібы опрѣ.іѣіятъ гражданекытѣ права на /Іьр- 

.ьавАТА и на народа и осигурнватъ донѣріет 
ч«е г.-,та, илог ьтъ, жинотьть и добродѣтель га на 
нсѣкый единъ османский членъ, както са казваше 

’ въ добродѣтелпытѣ наредбы (т а н з и мп т и -х а й- 
“ ріе). прпбаіштслно на тѣхъ и личната свобода 
“ такожде и съпьрщеппото равенство между енчкы- 
“ іѣ османски народы. Понеже са влѣзс вече въ 
“ тазп с л а в н а е п о х А .11 а с в о 6 о д А Т д, въ- 
“ о6,це . .... . тРѣба Д'і га радваиы и да поспѣши

ли съ благодарепіята си на Н. В. Сулгпіа. На- 
“ помпи сп още и на В. Пиѣв. щото да извѣстите 

и тамъ сі бытіе,то съ хвьрлиніе па тонове, да 
позволите радостны освѣтленіи па онѣзп конто 
нмді ь желаніе и да врѣпордчлте испращаніето 
съ ііоіЦАТА па благодарнтелпы ндрессы, които 

“ щатъ са направитъ. „
Въ настоящето си нѣма да ви казнамъ 

нищо за злоупотребленія по Одринско, ще ни 
спомеіиѣ само че, както са научавамы, Чер- 
кезитѣ по Узунъ-кьопрійскы'ѣ села страш
но вьріунали; тѣ откарала 160 овцѣ на се- 
ленытѣ отъ Чои кьой (бъл. село 2 часа отъ 
Узун-кьопрю и съ около 300 кущы). и туй 
за туй.

Тукъ са събиратъ вече мустахфузи на- 
рѣченытѣ, а заедно съ тѣхъ и самоволницы 
христіани, и особно Гьрцы, Арменци и Ев
реи. Гьрцитѣ слѣдупатъ да са пищатъ. На- 
учанамъ са, че и нѣкой Бъ н ари са пока 
пили да земуть участіе въ забрану на об-I Прессами са надѣе за дно шіролю- М бііво рѣшеніе на Неточныя въпросъ, а не

ітечество. Тѣзи самозолнпцы іце слу- 
за нужду отбранителна на градътъ, 
по натагъкъ, каквото са прьскатъ

11 заиѵ ’гП 
зекый 
Ни-‘ІЯО дрл

.’А-ЯггриДЪтъ и Дворътъ русрѣдиочитатъ отъ г^спогождеиіе, войва.т«?» вся- което да осп-«1 гург.вч судбяпйтж. на Христіапытѣ въ Е| Турско.
Дикпскіпта «Паіірѣдъкъ

Одринъ, 12ый Декемвр. 1876.
Г. Редакторе на «.Напрѣдъкъ»

I. Вые сте въ столицата на Дьржаната и слѣ- 
^рователно по близо до сьрдцето па текущы- 
' *Іт6 новины по неточный™ въпросъ, та за то-

, ва много по добрѣ знаете отъ насъ, каква 
„ще ба.де с.ѵ.дбата на отечеството нп, когато

отъ ОДНУ страіь?» вече ц. правителство провъз 
г гласява Конституцій^ за Османскуту Дьр- 

жав/Г», а отъ друга, КонФеренціята слѣдува
Ь ;
'ЈЕ I
£

ls гласи съвсѣмъ другъ видъ и неизвѣстны 
положително намъ врѣобразовавія за сущ.ѵ»- 
U пакъ Дьржана и за сущытѢ подданивцы.

, Какъ п да е, а като чуждытѣ говоріутъ и 
вьршатъ за насъ, не безъ мгето е да нп съ

йУ убшіін и азъ впечатлѣніе™ което произведе
З^іежду сънародницытѣ ни тука прогласява- 
ціі ніето на КонстптуціІУТЖ, и това ще направіу
1П азъ твьрдѣ вкратцѣ.

разсказваньею само* 
' .Така, мѣстното ни

са ограничь въ 
іи Фактовъ.
іслство са изнѣс-ВВКо той.’'р:’фітъ. направіутъ о-

свЕтлеТіія съ топошіы Тірйсжи у сУббот«?» 
;а вечеръ; прѣдставителптѣ на хрйстіанскытѣ 
с общины са извѣстих«?» отъ Н. Пр. Асимъ 

. ваша за тона; а на другыйтъ день ученицы-
/тѣ, учителитѣ, владицитѣ и пьраенцытѣ ар
менски и грьцкы са намѣрпх«?» на търже- 

гп^ственното пропитаніе на телеграфъ™ отъ В. 
5l'j-Порта, съдьржаніето на който за любопыт- 
|еі Ство вп съобщавамъ буквално. Ще притурі«» 

сяло това че, за жалость, было по огорчи- 
■' телпы отъ по папрѣдь вьрху българското на
селеніе причины, т. е. но послѣднитѣ ири- 
і; клоченія у отечеството ни, было по другы 
Оі/по важны, може бы, причины па врѣмената

П обстоятелствата, пашитѣ градски пьрвенцы, 
правителствения членове и общинско-цьркон- 
ный ни прѣдсѣдатель не прис«?»тствувах«т» на 

іИІтона іържественпо прогласяваше на Консти- 
да|туцііут<?і, която води равенството между под- 
планницытѣ у Османскіьт«?« Цмперііу, дума, 

fH коіуто ный едва ли смѣемъ да кажемъ 
іче разбирамы значеніето, като не смы въ по- 

^‘Іложені© да са радувамы на благотворителни- 
І8гтб> реформи съ с«т>щ»ті?і радость, съ коіуто 

показах.?» че са радуватъ другытѣ народ-
К0С1П у градътъ ни. Защото, нрѣмето за

Сіі
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тѣхъ е было повечето тихо и ясно, когато 
за насъ то бі; гръмовито и пълно съ ужа
сающія молніи ! И наистиніТ», мог«т»тъ ли да 
са радуватъ еднакво и тѣзь конто с«?> пла
кали и тѣзь конто с«?« са веселили ?
[ Между това, пека ви кажу че, топовнптГ« 
гърмежи очудиху вепчкыйтъ градъ; единъ 
вика бой съ Россііу; другъ, миръ съ ек
ипът», а третій, равенство между Мюсюлма-

0 ни и не-мюсюлманы. Най сѣтнѣ, епчкы на-
учпхмы цстинуту. Днесь клепалата по грьц- 
кытѣ цьрквы непрѣеганно са биху, а и се
та, прѣзь нощь, когато ви шішіу, чувамъ че 
пакъ са повтарятъ. Грьцыгѣ приготовлява™ 

. лечо благодарителенъ адресъ до В. Порту; 
Тіі «а Арменцытѣ и Евреитѣ не зваіу. Тъй су- 
Т(іГ Шо азъ не знаіу какво ще прави и нашата 

. _  »../xtftn till Нрг

Of-

)4;

eit
обіцпна, но пзвѣстихъ са снощи, че Her. 
Прѣнъсх. Асимъ паша поканилъ и нашит ђ

о*
пьрвешіы съ общвнекый ни прѣдсѣдатель да 
ирисугствуватъ на церемовіідтд. Но па ду- 
м»ту сп, Ето телеграмыъ за който ви бѣ-

по горѣ:
В. Порта Ный Декемер.

Котелъ, 12 Декемврій. — Г-не Редак
торе! Никаквы новины не Вы е съобщавано 
наскоро оттукъ. Сѣкатвъ че нищо нѣма ново, 
при всичко когато мѣегото ни изобилува отъ 
новины. Но не мыслѣте че щевы съобщу нѣ- 
що за общественны™ ни работы, като за учи
лищата и читалището ніг, не; азъ нѣма да вы 
пишу» нищо за тѣхъ. Пашитѣ общественны 
работы си вьрвятъ така, както и на сѣкудѣ 
изъ отечеството ни. Студенина и хладнокръ- 

•віе къмъ училищата и читалището п къмь 
всѣко общественно нѣщо и, нищо повече! А 
жалното е че май на сѣкудѣ ся отличавани 
иый Българптѣ съ тѣзп си качества, които, 
кога ще ся пскореіі«т»тъ отъ насъ, пеанамъ! 
За сега азъ ще ся огранич«?» тукъ да вы рас- 
каж.т» за нѣкой жалостны случкы, конто вопрѣ
кы добрата воля на честното ни иравителсіно 
продължава™ да ставатъ по пашитѣ мѣста, и 
за да буду точенъ, азъ ще вы излож.т» нѣ
колко Факгове.

На 5 ый Ноемвр. дохождатъ тукъ отъ Прѣ- 
славъ десетина души Българи винари, които, 
като си продали виното, на другый день ве- 
черьту тръгва™ да си отидутъ. Но като из- 
минулп нѣщо 1*/2 часъ разстояніе отъ града 
ни, пзлизатъ имъ насрѣщ.т. 6 души разбой
ницы, съ ножове въ руцѣ, п като не са 
задоволили съ онова що намѣрили у бѣдны- 
т!> хорица, но за даты накаратъ докажутъ 
ппрытѵ. си дѣ сх скрыты, испоболи гы и гы 
испорязали съ ножоветѣ си, а двамата отъ 
тѣхъ смьртво си потеглили!

На 12 ый сущаго другы 8 души овчерп 
нашенци, кои го си пдяли оть Добруджя, ка
то лзмпмули два часа разстояніе отсамъ Прѣ- 
славъ, излизатъ имъ разбойници та гп съ
блича™ добрѣ и едвамъ съ голи души са о 
тървалп.

На 6-ый Декемврія другы пакъ овчерп на
шенци и Жеравненцв като сп идяли все отъ 
Добрудж«» и като минувялп врѣзъ дервишъ- 
Полу, близу при селото Ху Иванъ, 3 часа от- 
саиъ Прѣславъ, ненадѣйно гръмва една пушка 
изъ орманътъ и ударя едното, който на часътъ 
паднжлъ отъ коньтъ си, а другарптѣ му йз- 
бѣгнули. Убитый човѣкъ, на име Момчо Су- 
бовъ, слѣдъ три дни го доиесохк тукъ и ся 
погреба. Онзи день, ня 9-ый тою, нѣколко ду
ши черкези нощемъ отварятъ тупаницата на 
X- Василя и слѣдъ като бійватъ добрѣ таліа- 
вичеря, задигватъ 80 топа абы и си отиватъ 
по работата. На другый день т. е. на Юый1 
излизатъ пакъ Черкези на дьрварптѣ и насил 
ственно зематъ отъ тѣхъ три коня и си оти
ва™. Вижда ся че тѣ трѣбва да су обрали 
тупавицаіа, и с«г» зели конетѣ за да си на
товаря™ стоката, като честни търговци.

Освѣнъ тѣзи случкы има и други още no 
жалостны да су ставали, и много наши Ко- 
тленцы су погынулп отъ злодѣйцптѣ, но тѣ, 
като по отколѣшны, не вы гы съобщавамъ на 
подробно. Жалното е че тукашното мѣстно у- 
правлевіе никакъ не зема во вниманіе тѣзи ло
ши работы, а като нѣма кой да прѣглѣдува 
разбойницытѣ, тѣ свободно си вьрШУтъ зло- 
дѣяніята, щото не смѣе никой да издѣзе по 
вънъ на работа!

Дано Провидѣніето въ днитѣ на славното ве- 
зыруваніе на всеизвѣстныя по дѣятелностьт.ті 
сп новъ великый везыръ, П. В. Мадхадъ паша, 
да ни е приготвило по-добро б.т.дуще, и дано 
Царското правителство ся смили и за васъ 
и да нп отьрве отъ тѣзи нетьрпимп вече зло
дѣянія! Нашата въ тона надѣжда е толкова 
по голѣма, г. Редакторе, колкою че еще пом
нимъ честитата епоха, когато И. Высочество 
бѣше главенъ управитель на вашата Дунав
ска область.

1 присъедини па Бьлгарііу п че щѣю да са 
тури ішдъ управленіе™ іи тузн послѣдніу- 

. та», при всичко че то са населява отъ че- 
тыридесеть хыляды Гьрцьг. Наіпнтѣ стоте- 

1 чественпицы подъ никакъвъ начинъ не мо
гутъ да пріема™ едно таккозъ рѣшеніе. Тѣ 
прѣдиочитатъ да умрутъ/ нежели да жи- 
вѣіутъ подъ владѣніею на Българііу, н 
его защо лѣ идутъ да просіутъ покровител
ството на царскотб прявателсіво срѣшу не- 
правдутл» коіуто искатъ Да имъ нанраніу іъ.»

Садуліахъ бей притуря че голѣмо вълне- 
• ніе владѣе помежду грьцкото населеніе въ 
’ санджака, и моли В. Везпрь да му даде на- 
( ставленія какъ трѣбва да поступи въ това 

обстоятелство.
Прѣтеііціитѣ на Гьрцйтѣ не су новы за 

читателитѣ на Куріе д' Оріанз. Онѣзп конто 
су чели въ стълпонегѣ на вѣстника ни из- 
ряднуту онузп статистику за Пловдивския 
и Едирііенскыя Санджацы, зіівіутъ какво да 
мысліутъ за тѣзи четы редесетъ хыляды 
Гьрцы които, споредъ казваньето на тѣхны
тѣ прѣдставптели, и прѣдпочитаіи было да 
умрутъ, нежели да жіівѢіутъ подъ владѣ
ніе™ на Бьлгарііу. > Слѣдъ като иска
хъ покровителството ва посланницы тѣ въ 
Цариградъ съ успѣхъ както единъ тѣхенъ 
органъ нп пзнѣсгп,сега іѣ искатъ покрови
телството на « Царското Правителство срѣщу 
иеяравдуту, коіуто искали да имъ сгорятъ.»

Споредъ Садул.ахъ ' ч: вмяло было голѣ
мо вълненіе помежду тѣзп въображаеми Гьр
цы; за тона той иска наставленія какъ да 
поступи относително за това. Тѣзн наставле
нія, безъ нпкакво сумнѣніе, ще съдържана™ 
чѴЦьрцытѣ трѣбва да са принудятъ да по-

Текирданскый Санджакъ.

Еврейски кущи

Текпрданска кааза
бъл КАЩН грьцкіі лурскн

600 650 2180
Л.-Бурга сп а > 200 272 912
Аайраболска )) 200 217 1934
Мама река > 540 756 986
Чорленска » 700 430 841
Внзенска > 2350 1543 1151

'4590 3868" 8006
<г».»ззся

У Мамарека каза Арменс К Я III II 600
» Чорленска )) )> > 200
> 1 екіірдаііека >» Э > 1200

читалъ рѣшеніятя на ' ь.конго въ 
благоразуміе™ си потрѣбно о да полоті?-.?,в 
само на Пловдивския савджъкъ, но и на дру- 
гитѣ окружіи.

Колкото за числото на Г .рдытѣ въ :«ашія 
-санджакъ никой нѣма укорява агентытѣ 
на панелевизма за дѣтое» го толкова у го 
лѣмили: за жалость тѣ пм.ътъ злощастіею 
да прпсутствуватъ ва съвьршенното кора
блетрушеніе налегали идея', тѣ виждат ъ съ 
непзсказано огорченіе всичкытѣ си византій- 
екы мечты че отиватъ на вѣтъра; естествен
но е слѣдователно да направіутъ оічаятелны 
усилія да позапазіутъ нѣщичко. Но когато 
единъ высокъ чиновникъ, какъвъто е Садуд- 
лахъ бей, зема гриж.ът.л. да телеграфира на 
правителството сп че има чеіыредесеть хы
ляды Гьрцы въ Пловдивсіыя Санджакъ, ко
гато въ сущность тѣ не су повеч-: отъ 
8000 души (отъ които по голѣмата часть с«т. 
Българи или Власы погьрчени) това’е което 
ны пай много удивляна. Точ чото описаніе на 
народонаселеніе™ въ нашія санджакъ са об- 
народува въ 1869: и внй повтори,телно го 
напечатахте на 16 Декемвр. т. г. въ Куріе 
д' Органъ. Тази работа не пека никакъвъ 
контролъ, защото е направена съ пай голѣмо 
стараніе. Друго не остана освѣнъ да са прѣд
пріеме еще едно пзедѣдуванк? въ този случай.

Едно подобно пзслѣдуфнАе бы было т.ы- 
козъ по полезно, колкото че отъ нѣколко 
врѣмѳ пнтр.чгытѣ тъкміуть да дадутъ на 
малобройния грьцкый елементъ въ пашуту 
кааздч такавж важность, каквуто никога не 
е ималъ той. — Макаръ че прѣдшественни- 
цытѣ не позволявах«?» да са прѣобьрне ва 
кааза едно малко населеніе, което е на ед
но малко отстояніе отъ ерідоточныя градъ 
на Санджака, сега мысліутъ да направь»™ 
отъ Конюшскут«?» нахііу кааза, като опрѣ- 
дѣлі«?»тъ за главно мѣсто Сганимака, койю 
е само два чага далечь отъ Пловдивъ. По
неже този градецъ е едвнетвенныйтъ въ на
шія Санджакъ гдѣто са нгмѣрватъ Гьрцы, 
и гдѣто пропагандата ва пгнеленизма распо- 
лагя доволно средства за да дѣйствува съ 
успѣхъ, лесно га разумѣва тазп пристраст
ность за Станимака, па който 2-тѣ хыляды 
жители Гьрцы лесно ще са ствраіутъ за пз- 
}іо.іяваніето на 20,000 Бъігары, конто ще 
влѣзутъ въ съставътъ на каазмтм. Прѣд- 
начпнателіітѣ на този проектъ (между конто 
са вчислява единъ прПждебывшый управи
тель, славенъ но еднх изгубен.?» давііу срѣ
щу нашія листъ) толкшт"са сіараятъ за 
установленіе™ па е.ін» каза въ Пловдивския 
санджакъ, па който главното мѣсто да съ
стоя отъ Гьрци, щото забравягъ че слу-
чайтъ е твьрдѣ злѣ избранъ 
иости съ ма.ікы способности.

Ето статистиката, за

II

отъ тѣзн лнч-
»

коімто
имхмы вз предпослѣдній брой на 
прѣдъкъ> изз Одринз:

Одрпнскый Санджакъ.
бъл. кжщи

Одринска кааза 12000
Свиленска (М. Паша) 3960
Лозенска (К. Клнсе) 3660

2000Узуи кьопрійска каза
Димотійска 
Б.-Хнсарска 
Хапсенска 
Казхлачка 
Ференска 
Баба Искійска ))

Градътъ Одринъ

3500 
2650

680 
2000 
2060

560 
5000

грьц. 

3050
250 
250

1950 
3400

350 
310

О 
400 
440

?500

поме- 
dia

Българскы 
Грьцкы 
Турскы

кущи

»
Сичііы

250
2250
4500
3868
8006

Т8714

тукъ както въ Одрпнскый санджакъ
българекытѣ кущы стоіутъ повече отъ грьц- 
кытѣ и арменекыгѣ, но не и отъ турекытѣ.

Гелиболскый Санджакъ.

Гелпболска 
Шар-кьойска 
Кешанска 
Енеска

бъл. кати
каза х

»
Гюлюрдгпвс »

400
550
600

2000

грьц.
2829 
4563
1408 

910 
380'--

3650 10090 '

турс. 
1254
979
998
296

6461
998Ь

У Шар-кьойската каза Арм. КУ щи

Кешанската тоже
Енр. 

» Сто
670

Дъдгарскы кущы у Гел. Санджакъ 3650 
« » »I 10096Грі.цьі’ 

Турскы ». 9988
24404

Въ ТОЗЬ •_ . ; .
почти наравно съ 
само на бройтъ на

ь_: рското населеніе пде 
грьцкото, като глѣдамы 
кущьята; колкото за на-

піптѣ, тѣ стоіутъ, ако не наполовина съ тѣхъ, 
то поне приблизително, като земелъ прѣдь 
видъ че българпнътъ живѣе въ к.т.іцхт.Ті си 
оъ челядь отъ 10—12 дуть.

Каймето
(Офиціално сообщеніе).

Въ лпстътъ си отъ МПНУЛЫЙ четвьртъкъ 
Басмретз обнародува сдѣдуіощетоофиціално 
съобщеніе за новото изданіе на каймето оіъ 
7,000,000 лиры.

«Както с извѣстно на вепчкы, за покры
ваніе на извънредни гѣ разноекы, които до
карах«?» отъ годпн.т» на самъ сл.ществуюшы- 
тѣ военны движенія, тури са въ кругообра
щеніе кайме, съ стойность отъ три миліопв 
лиры; а сега са рѣши събпраньето на по
мощь; но защото отъ едн<ѵ» страна» нуждытѣ
са увеличава™

та на Банкут«?» срѣщу 
тамъ ще са пспращатъ 
Цариградъ Банку, за 
нейната» и опрѣдѣленж 
оіъ край™ на пдущый

доказателство, отъ 
па централн«т»тж въ 

да са внѣсватъ въ
за това кассу : а
Маія, прибираното 

всякой мѣсецъ количество кайме ще са гори
публично прѣдъ очитѣ на комисііуту, която 
ше са състави, както са показва по долу,и 
ще са пзработп единъ уставъ, който да о- 
ирѣдѣлява начинътъ на горѣніето, тъй щода 
ииа всякой довѣріе, и ще ставатъ потрѣбны- 
твобявленіяпрѣди да почна.™ даты горіутъ.

Ще са състави едва компсія, прѣдсѣда
тель на коіуто ще са опрѣдѣлява отъ пра
вителството, състояща отъ чиновницы на 
Банкут.» и отъ банкеры, Отоманы и чуж
денци, познаты н конто да іімХтъ довѣріето 
на вепчкы, за да надзирава рѣдовното и врѣ- 
менно събпранье ва реченытѣ доходы, и вди- 
ганьето отъ кругообращеніето и погашеніе™ 
на каймето оіъ край™ па идущый Маія.

Всяку седмицу ще са съчинява™ отъ 
мѣстнытѣ власти двѣ доказателства, конто да 
показватъ количеството на събраното и прѣ- 
даденото ва подзаведеніята на Банкут«» ко
личество отъ кайлгето; едното ще са нс- 
ираща съ доказателство го което показва че 
количеството са о прѣдало на министерство
то на Финанціитѣ, а другото направо па ко- 
мпсііут». Тъй пспращанытѣ па министер
ството на Финанціитѣ записки, отъ като са 
запишутъ гдѣто трѣбва въ реченото мини-’ 
г’/Грство, ще ся пспрзщв™ на ‘0еченатл ко- 

^ыисіш», щото Банката да направи цотрѣбнытѣ 
смѣлкы. Комисіята съгласно съ заиискытѣ^, 
и доказателствата, които iro it са пспращатъ 
отъ разны страны п отъ минпстерствоіо на 
Финанціитѣ, кхдѣ край™ на всякой мѣсецъ,
ще показна на Баш

; даденитѣ пары, и ще гори кайметата въ 
опрѣдѣлешпо мѣсто л - w»™ за
romtj, отъ мвто пцТид^' С11ОР( 
а то са яіщ двньтъ,

авѣ'но іг>І",вя ПІ)1’ЗЪ вѣстнпцытѣ количе- 
сг«> _ д отсѣчепото кайліе. Количеството ' 
на така отсѣчепото всякой мѣсецъ кайліе 
ще възлѣзва в«?»трѣ въ едніПодин.ѣ на 
стотинъ хыляны лпры, п са изисква що 
туй количество да иъЛѣзва въ дванадесе- 
тыйтъ мѣсецъ на петь стотинъ хиляды, а 
туй трѣбва да надзирава компсіята. Ако про
чее количествата, конто ще са събер«?»тъ, 
пзлѣзатъ по малко отъ количеството на че- 
тырвдесеть и едн<?» хыляд«?» и шестьстотинъ 
лиры за всякой мѣсецъ, дѣлото трѣбва да са 
пзвѣстява незабавно па мѣстнытѣ власти и 
на управленіе™ па Банкжтд, щото компсія- 
та да са погрижи да намѣрп средства за до
пълнеше на количество™.

Въобще комисіята ще пзвѣстява офпціално 
съ ііарочны таблицы въ началото на всякой 
Маія, че са е изгорило кайме за петьсто
тпнъ хыляды лпры, и колко са о изгорило 
всякой мѣсецъ.

Опрѣдѣленитѣ доходи с.?» достатъчни за ко
личеството отъ тѣзи петьстотпнъ хыл. лиры, 
а като са вдигне тъй отъ кругообращеніето

поради сбстоатедрпј.ата, ід^тъ .кайме за ш-тьстотянъ хыляды
друга, съразмерно и разноекытѣ, за да са

л “ Съгласно съ пиеапнытѣ постнпопленія за импе- 
111 раторекыіітъ Хатъ, който са издаде по слѣдствіе 

11 ва благополучното нъііаряванье па II. II- В. Сул- 
4 ва, пьрвата цѣль па когото бѣ : общото упра- 
11 В-іеійе па ДьржавАтж да са нареди и основе вьр- 
" ту единъ новъ закопъ, за парѣждапьето па ко- 
‘‘ гото са състави нарочно една особііа компсія п.і 
'В ПортА, състояща отъ мнііистрытѣ, духовнытѣ 
у и други лица, за да размысли за тдзи неликж 

,< 1 цѣль-, тя свърши сега своілта» міісікк. Император.
'* Хят'г. on »« it, in.’fiiPiiipTO 113 11OCT3--

по

if 

11'

, за да размысли за тжзи

;е5’

Хатъ за ироглашеніето и інтіълненіето на ііоста- 
1 аоилечіята за пареденпыйтъ законъ са прочете 

днесь сљббита, съ голѣма блѣскаиость па Вис. 
йортлі, въ пр ісАтствіето па пысокытЬ министры, 

I чеетіщті; духовны лица и всичкото обіцелюдіе;
началото на тазп сіістсмж са положи въ днеш-
выйть чсспітый день; зпеѣдаіііята и рѣшеніята

(Отъ допискытѣ па Куріе д’ Оріапъ.)

< Пит«?»™ ни отъ Пловдивъ:
Вашитѣ читатели трѣбва да с.ѵ» забѣлѣжп- 

ли въ Фаръ дю Босфоръ отъ 30 Декемвр. 
испратевый изъ градътъ пи отъ Садуллахъ 
бея до В. Везирь телеграммт, въ който са 
павуна че, мнозина прѣдставптели отъ грьц- 
кутж обшпн«?, на чело на които бѣше мн- 
трополитътъ, са прѣдставпли въ конакътъ 
на управителя и му казали горѣ-долу слѣ
ду юшето :

« Ный илемъ въ името ва пашитѣ съоте 
чественнпцы, конто са научили оіъ ввстний 
цыіѣ, че пловдивското окрхжіе щѣло да с

38070 12900

У Одринъ Ерменскы к,:ущы

» Еврейски 
Католици я

турс.

8800 
2700 
1296
1200 
5900
440 
600
560

2000
375 

3000
26871

1000
1500
300

У Одрин. Санджакъ Бълг.
Гьрц. >» »

> )* »

да < а

КУЩЫ

Type. >
всички

2800 
38070 
12900 
26871
80641

забѣлѣжп че мѣждугрьц-

посрѣщнутъ существующытѣ извънредни 
разноекы и да са тура на единъ родъ часть 
отъ высящытѣ дългове, които ежедневно при- 
тѣснявагь хазнутж, като плаща лихвы, и отъ 
които дългове нѣкой сж съ залогъ, прави
телството рѣши да земе слѣдующытѣ мѣркы.

Освѣнъ пустнутото сега въ кругообра
щеніе кайме оіъ три мпліона, рѣши са из- 
дананіето на седмьёще миліона, тъй що гепч- 
кото ще възлѣзва на десеть мпліона, съ у- 
казнанытѣ по долу условія, и да са намѣрпа 
въ кругообращеніе съобразно съ издаденый 
за кругообращеніето законъ за изважданьето 
ва трптѣ мпліона.

Отъ тѣзп седмь мпліона двата мпліона и 
петьстотпнъ хыляды ще са опрѣдѣліутъ отъ 
сега за необходимытѣ разноекы на хазиутж; 
дна мпліона ще са задьржутъ като резерва, 
за да са похарчутъ пакъ за необходимытѣ 
въ будущее нужды на хазпуту;дна миліо
на и четыристотинъ хыляды ще са расподѣ- 
ліутъ съразмьрно съ гланницуту па выся
щытѣ дългове, освѣнъ тритѣ миліона лиры 
на Банкут<ѣ конто вьрвіутъ, на тѣхнытѣ дьр- 
жатели, и съ цѣну, която ще са онрѣдѣли 
между правителството и тѣзи послѣднитѣ; пай 
послѣ сто хыляды лпры ще послужутъ зя 
прибиранье отъ кругообращеніето на мѣд- 
нытѣ (бакурены) грошеве и двадесетацы п 
за замѣстваніею имъ съ петацы.

За вдиганье отъ кругообращеніето па петь- 
стотинъ хыляды лиры кайме всяк.т» годину, 
едно количество отъ петь стотинъ хыляды 
лпры, (происходяіце отъ опрѣдѣленытѣ за 
тузи цѣль доходы, когато за прьвъ путьсв 
пустп.ъ въ кругообращеніе каймето отъ три 
мпліона, отъ лихвытѣ на заемытѣ които ще 
са платіутъ и които са прѣсмѣтватъ ва три
ста хыляды лпры, и двѣегѣ хыляды еще отъ 
доходыіѣ на хазнуту,) са извади и опрѣ- 
дѣли рѣшително, и то отъ пдущето еконо- 
мнческо 1293 лѣто за двадесеть годины.

Позволено е промѣняваньето на мѣстото и 
видъ™ на доходытѣ конто віе са опрѣдѣ- 
ліутъ, ако стане нужда, споредъ рѣшеніето 
което ще издаде Общій™ Съвѣтъ, който ще 
са отвори прѣзъ Марта, а са опрѣдѣлих<т> 
само за пьрвжтх 1293 годину доходытѣ на 
Айдунскый, Магнезійскый и Смирненскый 
Санджацы, отъ Айдунскый Впляетъ, конто 
ДОХОДИ МПНУЛУТЖ ГОДИН.Т» възлѣзох.ъ на 
36,435,000, както п даньта ва овцытѣ въ 
Айдунскый и Конянскый ниляеты, на су- 
щутм годину, която възлѣзва, споредъ ми- 
нмлыгѣ годины, на 18,400,000.

Тѣзи доходи ще са събиратъ за смѣтк«т» 
на Хазимтм отъ званичнытѣ по главны чи
новницы на БанкУТіТ» въ Царпгрвдъ, съ по- 
мощьту на мѣстнытѣ власти, и никхдѣ нее

Тјкж има .
кото количество са забѣлѣзапы и Гагаузытѣ
и Сургучытѣ п Арііаутскытѣ нѣколко села.

изгори, речената компсія ще пзвѣстява
министерството на Финанціитѣ колко пары са» 
оставили, колко пары ще са пспращатъ и 
прѣдаватъ на хазнмтм.

Програмната на Силытѣ.

Отъ разпытѣ и па нѣколко Зпжтч заеиапы отъ 
европсскытѣ вѣстницы свѣдѣнія, пко и неточны, 
за оргаіпізацііутт на Българііу, поміістихяы и ііый 
нѣк.'іі въ лпстътъ сп, по примѣрътъ па другытѣ 
въ столицата листово и за просто одно любопыт
ство на пашитѣ читатели. Това петото правимъ 
ныіі и сега, когато всичкытѣ почти мѣстпи вѣстни
цы заемлтъ отъ вѣстникъ „Франсъ“ нѣкой свѣдѣ
ніи, подъ насловъ Програииата па Си
лытѣ, както гы прѣдстаплява „Франсъ,“ иди 
по добрѣ : 1’ у с с к а т а программа, както 
гы парскохА пѣкои отъ тукашпытѣ вѣстницы. За 
забѣлѣиівавіе с, че г. Жирарденъ, редакторътъ па 
„Франсъ“ не гарантирува този путь, вопрѣкы о- 
бычайтъ сп, истинпостьтА па топа то обнародува, 
а увѣрява само че са точны въобщо по главиытѣ 
му точки.

Ето прочее що пише „Франсъ“ :
«Въ положеніе смы да дадсмъ въ по го- 

лѣмъ размѣръ проектътъ за реформы и е- 
дпнъ уставъ за гаранціп, пріе™ отъ прѣд- 
варителнкт.т» КоііФсрепцГы» въ Царпградъ за 
тритѣ славенскы области. Ный не можемъ, 
естественно, да гарантпрамы истиііііосгьту на 
всичкы тыя подробности, но утпьрждавамы 
точяостьтж на по главиытѣ въобще точны.

Слѣдъ опрѣдѣленіето на условіята за миръ 
между Сьрбі'ы» и Чери» Гор.г» отъ одну стра
ну и В. Порт«т> отъ другж, таквызъ каквы- 
то вече са обвародуваху, Конференція™ о- 
прѣдѣли щото Босна и Херцеговина да съ
ставлява™ само едну область, когато Бълга- 
рія ще са раздѣли на двѣ области.

Пограничната линія на ’.а двь ослш.ііс 
ще мину на отъ Сѣверъ къцъ Югъ между Со - 
фііу и Пловдивъ, като лрѣсича на двѣ Впля- 
етитѣ Софійскый и Одринскыіі.

Пьрвата отъ тѣзи ді і > *, • .. коіп > шо 
обема Хрисгіанскытѣ села на къмь
западъ отъ Одринъ,щей; а за сто а ; ід,

Втората, която ще ooe по ..... часть 
отъ Одрпнскый Виляетъ, ще ітма за столицѣ 
Пловдивъ или Тьрново.,

УСТАВЪ ЗА БЬЛГАРПЙ».

(Софійска облаетъ).
І-о СоФІйската область ще са управлява 

отъ единъ главенъ управитель Христіанинъ, 
назначананъ за петь годины отъ В. Порту, 
и зависящь направо отъ веіж, по единъ на
чинъ нареденъ отъ В. Порту п отъ пору- 
чителнытѣ Силы.

. Тойзя чиновникъ ще може да бхде чуж-
денецъ, но трѣбва да познана

позволено да са харчатъ тѣ, освѣнъ пскліо- 
чително за вдпганьето отъ кругообращеніе на

ою на прѣ-

лиры и

43

с» 
на

:І. л

>

С-

Ш'

мѣстный™ я—
зыкъ. Ще буде непромѣняемъ, ще прѣдста-
вляна
кытѣ-

вьрхоннугу власть и ще има венч- 
длъжности на испълнителя.?»т<?» власть.

каймето; ще са прѣдаватъ на иодзаведенія- , Ще пази благочиніето и общественна™.
if
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безопасность во всичко-то пространство 
на область-тА и ше имя право-то да 
располага за това еднд обрдженд сила, міі- 
лицііа п МѢСТНА полицііа, конто ще са съби - 
ря н заплаща чрезъ негов» собствени а гри- 
ж». Той ще б.т.де посредникъ между В. Нор га 
н областьтА, за всичко що са касае до на- 
зпаченіето на чиновнпцытѣ п администрагнв- 
нытѣ агенты, до раеввьрлявіето и събири- 
ніето на данъцытѣ, до поставяніето на с»д- 
нпцытѣ, до евпкнавіето на Народното Събра
віе отъ пьрвенцы, и до поддьржаніето на 
прппознатытѣ общеполезны заведенія.

Чл. 2. Ще ина за всичката область едно 
централію областію Събраніе, което ще по
мага на главныя управитель, коііго ще му 
6адо it прѣдсѣдатель. А ще състои отъ прѣд- 
ставнтели изъ мюдирлпцыгѣ и кантонытѣ 
съразмѣрно съ числото на тѣхнытѣ жители.

Туй областію събраніе ще расподѣля ко
личеството на данъцытѣ помежду разнытѣ 
мюдіірлпцы. Ще контролира употребленіето 
па прпходытѣ и разноекыгѣ, ще съставя бю- 
джетътъ п ще са занимава съ вспчкы гѣ ка- 
сающы са до областьт» въпросы, и за които 
управптельтъ ще са допытва отъ него. Ще са 
събира поне единъ мѣсецъ веднъжь въ го- 
динаг» а ще са свиква и на извънредно за
сѣданіе въ нѣкой обстоятелства, предвари
телно опрѣдѣляваны между В. ПортА и у- 
ицавительтъ. Еща трайна комисія, земана 
огъ^неговытѣ членов^и конто ще съразми- 
шлява заедно съ началнаиыгѣ на разны іѣ 
религіозны общества, ще засѣдава изіюмежду 
періодыгѣ и ще служи нѣкакъ каю адми
нистративенъ съвѣтъ на главныя управитель.

Областною събраніе ще може да прѣдлага 
прѣглѣжданіето на тыя распоряженія, но ще 
прави само таквыдъ измѣненія, конто слѣдъ 
едно испытваніс са удобріАтъ отъ В. Порт» 
11 недпкыдА-ДОР^5јргы Силы.

»ј, ра раздѣли на нѣ- 
ч/. 3. Облястьта ще.

мюсулманытѣ въ кавтонътъ, и отъ еднх на- 
родиА гкар.ііІА въ коіато хрпстіанитѣ ще 
имхіъ чиновницы христіаны, а мюсулманы- 
тѣ — мюсулманы, но вспчкы ще пмл.тъ са- 
щыіѣ права.

Тази милиція ще са събира по 10 души 
на хьпядото жители. Всякой здравъ мажь 
оіъ 20 до 40 годины на възрасть ще са 
зема въ носнііхтх службА.

Глйвныіпъ управитель ще бжде главный 
командаптинъ на народнАТА гвардіи?.

Ч.і. 9. Отоманекытѣ войекы ще пазятъ 
страж 1. само въ крѣпоститѣ и въ други 
пѣкоп ірадове опрѣдѣлени отъ В. Порт.т. и 
Силыіѣ.

Ч.і. ІО. ПолицеЙскыгѣ агенты и народны- 
тѣ гвардіени ще носятъ одна особитА у- 
нііФормА или пѣной вънкашенъ знакъ за сво
итѣ службы.

Само тѣ ще пматъ право да носіатъ о- 
р.т.жіе публично.

Носяпіето на ор.ъжія е строго запретепо 
на всякой Мюсюлманинъ и Христіанинъ.

Които Мюсюлмани или Христіани с.т. взе
ли въ послѢ^ііата войнх ор.т.жія оіъ Пра- 
вителството, длъжни с.т. да гы вьрнлтъ и да 
гы оставятъ въ офиціялиытѢ ор.т.жейницы.

Чл. 11. Ще са прпег.т.пи колкото е въз
можно по скоро, вь исписваніето па наро 
донаселевіето, по общины и вѣроисповѣданіе, 
както и въ исписваніето на венчкы обра
ботени земы.

Чл. 12. Българскыйгъ языкъ ще 6 а де о 
Фиціалный яздякъ въ областът.т.. Въ емтсе- 
нытѣ кантоны турекыйть языкъ и бъ.ііар- 
екыйтъ ще имжтъ равны права.

Чі. 13. Черковытѣ, джаміитѣ, училищата, 
болаицыіѣ ще сп остан.т.ть на настоящыгѣ

Чяпли раеппѣ- 
колко администрятивны окрлжТЯ^ анджапх 
дѣленія (департаменты), наричани Ъ ■ -

Всякое отъ тыя окрАжін ще ими за па- 
чалвикъ единъ административенъ дѣсцъ, Мю 
лсарриФЯнъ, опрѣдѣляванъ за^дълго врѣме 
отъ главния уіірагТЙ?*:л^и^*'-^Т!юпря/гъ отъ В. 
ПоргА съ съизіюленіето на Сплитѣ.

МютессаррпФіітѣ ще могатъ да 6аджтъ 
чужденци, но трѣбва да прпнаддѣЖАтъ на 
влпдѢющата въ МюгесаррпФдикътъ релпгіІА. 
Тѣ ще прѣдставляватъ главния управитель, 
ще пазятъ благочиніето и ще бадатъ по
средници между главния управитель и кап- 
тонекытѣ съвѣтн за опрѣдѣлявавіето на Мю- 
дирыіѣ. Ще пматъ право да надзираватъ и 
контролиратъ Мюдирыіѣ както и самытѣ кан
тонски съвѣти.

Чл. 4. Адмпнисгратпвпитѣ окрАжія ще са 
раздѣліжтъ на кантони пли мюдюрлпцы, про
странството на конто ще са опрѣдѣли и на
реди врьхъ САществующитѣ днесъ кантони, 
съ среднею число отъ 5 до 10,000 жители 
за всякой кантонъ, като са положи стараніе 
щою хрпстіанскытѣ кантони да са отдѢліатъ 
отъ мюсюлманскиіѣ.

Всякой кантонъ 
ни или села.

Всякоя община 
мѣстенъ началникъ

Кортн. като отговорилъ на това mo юво-
рилъ СаФветъ 
и са занималъ 
р.т.чителствата. 
слѣду пало отъ 
въ което обаче

паша въ прѣжнею засѣданіе
главно съ въпросътъ за по- 
Слшюто ня г. Корю са по 
едно всеобщо съразясканіе, 
нищо, както са говори, не

са рѣшило, и седмѵго засѣданіе са отложило 
за въ срѣд.т.,

А споредъ Kyjjpie д'Органъ, слѣдъ г. 
Кортп, на ногою вдовою са вьргѣло около 
между народи ата компсііа., жандармеріІАі А, 
САдебнхтх органйіацііл и ФПнанціалната 
СІІСТСМА, говорилъ съ «голѢма точность и 
ясность» и въ схіцыя смыслъ и Лордъ Са-
лисбе/ні, слѣдъ Kofoto станжло общо съра-
зпеканіе вьрху въпросътъ на поржчителства- 

Іта и вьрху междупароднАТА компсііа. Е- 
вропейекыгѣ пълномощници говорили послѣ 
единъ по един ь и са \питали да докажАтъ,
че тази номисія нПкакі не докача кыріар- 
хііат» ні Султана и сі занимали съ тази 
точка, конто пято са пріеме щѣла да са 
свьрши сіѣдъ еднА годинѣ. Но съразпскавіею 
не дало никакво рѣшигеіпо слѣдствіе, и о- 
томанскнтѣ пълномощници прѣдложилп да са 
продължі засѣданіе™ и іа другия день.

Ею пъкъ Фаръ дю Босфоръ какъ изложи 
рабоіытѣ на туй засѣданіе:

«Европейскытѣ ііълномощпицы показахА 
наклонное гь къмъ споразумѣніе, безъ обаче 
да уст.і.пятъ въ сжшественнытѣ въпросы, кон
то В. Порта не воже да пріеме. Извѣстно е 
че въ тѣзп въпросы са обематъ земски у- 
сгапкы. съсіавяніето на днѣ българекы об
ласти и матеріално порАчиіелство. Точкытѣ
за оісгАПвавіе на земі* и за поръчителство

като що

имъ притѣжателп.
Чл. 14. РеФормытѣ щи са положа.!

лЖ, достатъчна да 
дъкъ. Пал

дѣйствіс съ иомощьта на едвж

с.т. непріемлемы 
противоположи ы_

сипа
ВЪ

си-
Цзема всякой безпоря- 

іето за приложеніе™ ні

ще са раздѣли па общи

ще си назначава единъ 
пли управитель, избиравъ

отъ всичкытѣ жители, безъ различіе на пле
ме п релпгііж, по вышегласіе.

Събраніето на прѣдставтелптѣ на общп- 
нытѣ ще съставлява кантонекыя съвѣтъ.

Кантонскыйтъ съвѣтъ ще назначава чрезъ 
избираніе двоица отъ своитѣ членове, отъ 
които главныйтъ управитель, по прѣдложеніе 
отъ мютесарпФина, ще избира началнпкътъ 
на кантона.

Началнпкътъ на кантона идп мюдюринътъ 
ще прѣдставлява кантонекыя съвѣтъ и ще 
бжде орудіето на властьт.т. на главныя упра
витель. А съ съдѣйствіето на кантонекыя 
съвѣтъ ще са занимава, безъ да може да му 
са нимѣсва мютесариФинътъ пли главныйтъ 
управитель, съ раеввьрлявіето на данъцытѣ 
които ще са опрѣдѣлІАтъ отъ областною 
събравіе за мюдюрликътъ и ще нарежда на- 
чинътъ за събираніето пмъ. Ще бди надъ 
иаправАТХ и запазваніето на кантонекытѣ 
ПАтиша, надъ организуваніето п слугувяпіе- 
то на полиціі.т.тх и ще рѣшена всичкытѣ 
отъ мѣстенъ интересъ въпросы.

Чл. 5. Равенство за всичкы прѣдъ зако- 
нътъ; уничтоженіе на вспчкы Феодални при
вилегіи; свобода на религіптѣ и на обще
ственною просвѣщеніе.

Чл. 6. САдебната организація ще са на
реди испослѣ отъ междупароднАТА компсііа 
за коіато са говори въ слѣдующый членъ.

Тази комисія ще прѣглѣда тоже и граж- 
данекыйтъ и криминалныйтъ законникъ на 
Отомянскхт.т. ІЬшеріІА на основаніе па На- 
полеоновый Законникъ, и ще го обнародува 
на българекый языкъ за елдбытѣ помежду 
Христіаны. С.ѵ.дбытѣ помежду Мюсюлманы 
ще са садятъ споредъ Коранътъ.

Догдѣю стане новото редовно и правилно 
САдебно органпзуваніе, правосАдіето ще са 
раздава приврѣмевно отъ мюдюринътъ п не- 
говый съвѣтъ; пьрвостепеннытѣ еждилпща ще 
служ.ътъ за аппелатпвны САдилища.

Чужденцытѣ ще могатъ да са избиралъ 
за сАдебнытѣ службы.

Чл. 7. Произведеніего на опрѣдѣдяванытѣ 
отъ областною събравіе данъцы ще са рас- 
подѣля по слѣдующый начинъ :

30 % Щі! са внѣсватъ въ Отомэнската 
банкА. 70 °/о оставятъ въ областьт.т. за 
нуждытѣ на администраціІАТА и на право- 
САдіею, за общеполезны работы и за пога- 
шеніето на общый дългъ.

Чл. 8. Въ мирно врѣме, опазвавіето на 
благочиніето и иепълненіето на законыгѣ ще 
6адатъ осигурени псключително отъ упра- 
вительтъ чрезъ еднА смѣсеп.т. полицііа, съ
стоящ» отъ мѣстны заптіета конто прннад- 
лѣжжтъ на тази пли онази релпгіІА, съраз- 
мѣрно споредъ числото на хрпстіаны-тѣ и|

рсФормытѣ ще са възложи на едн.т. смѣсен.т. 
международнљ комисія, членоветѣ на коіл.то 
ще бжд.ьтъ отъ близу чрезъ инспектори или 
подкомпсарп, поне веднъжь въ годинжтд., 
надъ взбпраніята, администраціьнт.т. и орга- 
нпзувнніето на правос.т.діето.

Смѣсената международна комисія ще съ
стои отъ прѣдставители на Сплытѣ, отъ чи
новницы опрѣдѣляваны огъ В. Порт.т. и отъ 
пьрвенцы Христіаны, на които мог.т.тъ са 
прибави и прѣдставители отъ Фпнанціалный 
синдикатъ на кредиторытѣ на Турц ід>.

Тази вадзирателва и испьлнителна коми- 
сія ще са съдружава и оіъ едно тѣло воен 
н.т. жандармеріи., конто ще са състави отъ 
волентири изъ Н(!утрвлнытѣ Дьржавы, поста
вени подъ заповѣдптѣ на областный управи
тель, ще носятъ турск.т.т.ѵ. военн.т. унйФор- 
м.т., ще пмъ се плаща отъ касс.т.т.т. на об- 
ластьтх и ще б.ъда.тъ прѣдопрѣдѣлени за 
допълненіе и укрѣпленіе на мѣстното поли
цейско тѣло.

Такъвъ е, споредъ Франсъ, планътъ за 
рсФормытѣ и гаранцінтѣ, опрѣдъіены за Со- 
фійск.ът.г. область.

Уставътъ за Пловдивската область и за 
Боснм и Херцеговина’, былъ, все споредъ 
Франсъ, горѣ-долу схщыйтъ, само че упра- 
внтельтъ на Пловдивск.т.т.т. область може да 
бхде и Мюсюлманинъ.

РАЗНЫ НОВИНЫ.

Х%-Чті('сіьт7ъ п нсзависи-

опрѣдѣлилъ управптельтъ на императорский 
лицей Савка паша, и за компсиата, състо- 
ІНЦ.Ѵ, отъ ученици Маджари, опрѣдѣлпло са 
особно одно оідѣленіе въ Лянейіъ.

ючныйтъ въпросъ, между Р.7^|
Ч<‘ ЛИНІЯ ГГІіЛіІпа,.. (1 у J

J *",oru

че двата кабинета
носатъ енергично 
глійската политика

Я;

Събраніе въ Пловдивъ. ' "1"’ 
дпвекый управптель телеграфира отъ 2э Де
кемвр. че миналыйтъ четвьртъкъ са събрали 
нъ кащата на Хаджи Щмаіілъ бея, който 
е единъ отъ градекытѣ пьрвенцы, духоннитѣ 
началници и други отъ ііьрвенцытѣ на раз- 
нытѣ общины, за да съжиніатъ изново охла- 
дѣпытѣ отъ разнытѣ събытія сношенія поме
жду гражданинѣ. Разны думы са размѣняли 
въ тоя смыслъ помежду прпсАтствующытѣ 
и събраніето са сньршило съ въеклпцаніяза 
здравьето на Н. В. Султана.

Споредъ Тюркы, миналата сѳдмйца Лордъ 
Салисбери посѣтилъ вапорътъ Император
ский Орелъ отъ компаніІАТА Лойдъ и са 
съгласплъ съ компаніідтж щою тойзн напоръ 
да блде отъ завчера, вторникъ, подъ негово 
расположеніе.

Пттихадб рѣшително опровергава слу- 
хътъ, че ужъ са наказали нѣкой военни чи
новницы и другы обвиняемы отъ чужды ра
порты за приключенінта въ Българіі.т.. Дока
зало са напротивъ, казува този вѣстникъ, че 
помирптелитѣ на българското възстаніе нищо
друго не са направили, освѣвъ 
длъжность, а никой никога не са 
недостойно..

/Фаръ дю Босфоръ са научава

Г^на Отбманск.ът.т. Инперіі.т.; во и 
точкытѣ за съставяніе на двѣ бългэрекы об
ласти с.ъ почти истыіѣ, защото и двѣ ѣ са 
относятъ на, гергрвйпческр опрѣдѣленіе на 
двѣіѣ области. ^Ірезъ иріеманіето на языкътъ 
на по многочисленнаго населеніе за ОФиціа- 
ленъ языкъ, показало еа бы съ двѣтѣ бл.- 
дущы княжества л съ поръчителството вве- 
деніето на кантонеш свободы, назначаваніето 
на Христіаны управители, и прч. и прч.

«Както става явно, тѣзп въпроси са прѣд- 
дожили така, щото единый да може да за
мѣсти всичкытѣ Д|угы, а В. Порта вѣмаше 
нищо друго да пјзви, освѣвъ или да пріеме 
единъ само за увѣнчаваніе на дѣлото на пан
славизма и за прдомагаіііе на русскытѣ ин
тересы. Програмира прочее на Сплытѣ, ка- 
сателно до съставшіето на малкы автономны 
Дьржавы, е продиіна на тжзи на В. Порт.т.; 
коню клони къмъъпазваніето на единството 
на Имперіііът.ь. Нікои отъ членоветѣ на Кон- 
Феревціілт.ъ ако и да постоянству ватъ да 
искать да слѣдуваъ одно съразысканіе без
плодно за иротивііѣгѣ начала въ утрѣшнето 
(въ срѣд.т.) засѣдаііе, може обаче да каже 
человѣкъ безъ с'рахуваніе да излъже, че 
между европейскытѣ пълномощницы и тѣх- 
нытѣ отомаискы ст,братія токазъ само може 
да стане спор^МЙ@тге< когато Еароаа -нж- 
пустне съвьршеніо іірограмма.т.т. на прѣду- 
готовителн.т.т.т. ІЬнФеренціілт.

Поради непостояпн.т.тх цѣнік на Кай
мето, ный быхмы принудени вчера да от
кажемъ пріеманьето на нѣкой нары, конто 
ни са принесох.т. чрезъ пріятели въ Цари- 
градъ, и слѣдователно да не можемъ да сп 
посрѣщнемъ работ.т.тдт. Тѣзп пары нп бѣх.т. 
внесени отъ 120 гроша Кайме за едн.т. тур
ска лир.г., когато за да земемъ ный едн.т. 
Лир.т. и да платимъ споредъ условіята и 
задлъженіята си и за квпг.т. и за машпнх и 
проч. и проч. трѣбваше да да іемъ 160 гр.
кайме, както бѣше то вчера, т. с. да 
дадемъ на пріятелевитѣ си Каймета

при-
еще

80 гр. отъ себе си и да земемъ двѣіѣ ужъ 
внесены намъ Лпры!

За да избѣгнемъ прочее отъ тѣзп огромны 
за насъ загуби, ако са принудимъ нѣкой 
п.т.ть да земемъ такыва пары, и утѣсненіи, 
ако гы не земемъ, което впрочемъ и спомо- 
ществователитѣ ни може бы не ни желаятъ, 
ный смы принудени да земемъ слѣдующытѣ 
мѣркы :

1) Всякл еедмиц.ѵ. ще обнародувамы на
туй мѣсто цѢііатя па Каймето, щото 
са съобразяватъ съ неіл онѣзн конто

да 
ще

ни внѣсватъ пары въ Кайме или въ твмбры, 
които са купуваіъ съ Кайме.

2) Защо™ повечето отъ Настоятелигѣ нп 
и пакъ слѣдуватъ да пн пор.т.чватъ новы ли
стове, съ обѣщаніе че пай късно слѣдъ двѣ 
седмицы ще ни внссаіъ стойностьт.т. имъ, 
а нѣкой отъ тѣхъ и подпръ четырп и по
дпръ осмь седмицы не са сѣщатъ че трѣбва 
да ни внесетъ обѣщаното си, като зваятъ 
че пый гы познаващи за почтенны платцы, 
повтарямы да напомнимъ па вспчкы ВЪОБЩЕ, 
че никоя пор.ьчка за напрѣдь, не придру
жена съ прѣдплат.т.т.ѵ. сп, не ше са зема
во вниманіе отъ управленіето на 
и порАчаіиітѣ тъй листове нѣма 
пращатъ.

3) Всички поръчани до сега, 
платени листове, ще са спр.ътъ

вѣстішкътъ 
да са ис-

а вс прѣд- 
слѣдъ двѣ

седмицы отъ днесъ, ако притяжателптѣ пмъ 
не побързатъ до тогава да нп внес.т.тъ стой
ност ьт.т. имъ.

31 Декемврія, IS76.

5ъон<і»еренціята.

Въ шестото отъ понедѣляикъ засѣданіе на 
КонФеренцііА-тх поелъ думАт.т., споредъ 
Тюркы, іиаліанекыйтъ пълномощникъ г.

Единъ телеграиъі-лдші п »' Лі-Гр<1МЪ ИЗЪ П
18/30 Декемвр. казува: 
китѣ іілектрпчеекы‘жнцы Л“ 
Цариградъ съ Е-іроііА, (-а °'W
ших» са да не е избухнАщ ”4 
Цариградъ (?) и са обезпок0(ЛМ 

магичеекытѣ прѣдставители в 31М 
поддави пни. Днесъ жицЫ1ѣ **4 
Причината на скъеваніето е 
сѣданіето на КонФер0НцііЛТѵ 
спокойно. Засѣданія™ ще слѣіѵ ‘

Великый князь Николай 5?' 
здравьето си. >

Турската войска по Ћц». 
Дача.. - Джеридеи XaoaaS1 
по слѣдующый начинъ имената ■ К 
цытѣ на войската но Дуваня 
екытѣ границы.

на tj.
И йь

По Дунава:
Мюиіпрпнътъ Ахмедъ Еюбъ Паі1и 

началникъ на съсредоточена,та по ,!* 
тж на Дувана войска.

Фазлж паша, на военното отдѣлена 
чу къ.

СНОІАТА 
ваказува

че Н. В.
діаметрами» Шеих-юль-Ислямътъ са записалъ каю простъ 

____ • сълданппъ въ образуванАТА народнА гвардіІА.

Измѣненіе на нрограмма.т.т» 
на пълномощницытѣ.

За тази нова, программа на пълномощни
ци гѣ англійскытѣ вѣстницы обнародуватъ 
слѣдующый телеграммъ :

Віъна, 23/4 Інпур. — Пълномощницытѣ 
направих» завчера, (минжлый вторникъ) ед
но повѣрптелно засѣданіе, въ което разны из
мѣненія въ пьрвоначаліілтл программа са 
прісхА, съ надѣждк да са пріемл.тъ отъ 
турскьпѣ пълномощници тъй измѣнсныгѣ 
прѣдложенія.

Тѣзи измѣненія стянаха относително до 
прѣдложеніята за международна, компсііа и 
европейск.т. жандармеріііт»; освѣвъ това и про- 
ектътъ за раздѣленіе то на БългаріІА па двѣ 
области са остани на странА; въпросътъ, за 
да са устАпп Малый Зворнпкъ на Сьрбытѣ, 
ще са подложи на обс.т.жданіе. И другы ма
ловажны измѣненія с.т. стаяжди.

Види са, каз-ва Стамбулъ, че располо- 
жевіята къмъ турското правителство сіаватъ 
изъ день въ денѴ по добры, а особенно отъ 
страііА на Францъ. Непріятелитѣ на Турціи, 
й правятъ дѣйсіиітелно добро, като прѣдла- 
гатъ неоправдаеяы исканія, а любопитното е 
да видимъ да лі псточвыйтъ въпросъ не е 
послужилъ на нѣкой си за да укрыятъ нѣ
кой свои планове относително и вай вече 
противъ Западъ.

Левантъ Хералдъ слѣдъ едно малко прѣ- 
дисловіе, не толытзъ ласкателно за европей- 
екыгѣ пълномощііщы, казува че, въ завче- 
рашното (отъ понедѣлпикъ) засѣданіе при 
обявяваніето отъ гтран.т. на отоманскигѣ пъл
номощници, "кань прѣдложеніята на шесть- 
тѣхъ великы Сілы были наистинх непріе
млемы по начало, и неприспособимы въ по- 
дробноститѣ, КоіФеренціята приет,хппла въ 
разпекуваньето та отоманекытѣ контра прѣд
ложенія, конто направили благопріятно впе
чатлѣніе на нѣкая отъ членоветѣ й минала
та с.УгбботА въ^п^йданіето на прѣдставите- 
литѣ на шесть-тѣхъ Силы. Споредъ свѣдѣ
нія) а па реченный вѣстникъ, разпсканіето са 
прострѣло повече отъ нрѣдѣлытѣ за прими
рявате съ Сьрбіійі и Черна-Горж. Въ тона 
В. Порта са показала расположена да напра
ви нѣкой устАпкы, но са противи по нача
ло да уетжпи Малый Зворнпкъ на СьрбіІА. 
Вѣроятно е че Снлыгѣ не ще постоянству- 
ватъ на тона. Мачнотіятз на всичката ра- 
бот.ѵ. сьстои въ въпросътъ за пор.т.чвтел- 
ства, за коню голѣмо разномысліе владѣе
между В. 
щипцы.

бедното, 
даніе което 
жило са за

Иорт.ѵ. и европейскытѣ пълномо-

или споредъ други осмото ззсѣ- 
имаше да стане въ срѣдА, отло
въ четвьртъкъ, по псканіето на

Н. В. СаФвеіъ паша, зашото не были еще 
прѣведенп на турски нѣкой потрѣбнп доку
менти. Спорѣдъ Левантъ Хералдъ, въ туй 
засѣданіе щѣло да са продължи разпсканіето 
на турскытѣ контра-прѣдложепія п на въпро
сътъ за поръчителства.

Ново едно заявленіе стаижло мпнхіжта 
САбботА прѣдъ прѣііывающыя на Бейоглу 
Маджаринъ генералъ Клапка. Около триста 
души СоФТИ ОТИШЛИ ВЪ КАЩАТА му И ПЗ- 
разплп голѣмыгѣ сп благодаренія за симпа- 
тіитѣ на Маджарытѣ къмъ Отоманытѣ, както 
и желаніето сп за да узнаятъ въ кой день 
ще пристигне маджарската комисія, която 
носи почетижтж сабіш на Сердари-Екрема 
за да і.т. пбсрѣщнАТЪ. Всичкытѣ гурекы вѣст
ницы поднанятъ своитѣ сънародници да са 
приготвіАтъ за да пріемАть сь честъ и алай 
тази комясііа, която са очаква тыя дни съ 
австрійский напоръ.

За пріеманьето на речешіАтх компсііа са

3f 
Type 
JOBHI 

Дьр* 
сено

На 
земат 
слово 
като

ц

въ

т,

Фейзп паша, на войската въ ц 
Подгенеральтъ Лали паша на |!О(? 

дѣленіе въ Добруджж.

Съгласуваньето на европ. пълно- 
мощницьг. — Во прѣдложеніе на г. Шо- 
дорди, пише Франсъ, пълномощницыгѣ, за да 
са опрѣдѣли положеніето на Сплытѣ, въ по- 
слѣднптѣ засѣданія съчинили и подписали е- 
динъ протоколъ, отъ който става явно, че 
тгпмѵжду йм'ігтяпідѣу
но до: 1) условіята за миръ между Пор- 
татж, СьрбіІА и ЧернА Горд, 2) новото 
организуванье на Босна и ХерцеговпнА, 3) 
прѣорганнзуваньето на Бьлгаріід, 4) сі.ста- 
вяньето на еднд международна компсііа и 
5) наставленіята конто ще са дэдатъ на та
зи компсііа»

Басмретъ казува, че Лордъ Салисбери 
щѣлъ тыя дни да сп отиде за Лондонъ, по 
заповѣдь на правителството си, а г. Еліотъ 
отложилъ заминуваньето сп за Англіыі.

Военната программа на Турціі.т. была, спо
редъ Вестеръ Лойдъ, слѣдующата : Ако Ав
стрія занеме Боснл;, Англія Цариградъ а Рос
сія БългаріІА, Султанътъ щѣіъ да отпде въ 
Одринъ; Портата тогазъ тѣла да направи 
всичкытѣ устАпкы на ЧерііА Гор.г», щѣла 
да припознае на Романія правою да са про
възгласи царство независимо, никакъ не щѣ
ла да са съпротиви на австрійскытѣ и ан
глійски войекы, но всичкытѣ сплы на Тур- 
цііа щѣлп да са съсредоточАтъ сцѣщу рус- 
ск&та войска, която, споредъ по точны свѣ
дѣнія, не щѣла да б.т.де въ положеніе да 
прѣтьрпи едно таквозъ страшно нападеніе.

Обявленіе отъ Мидхадъ паша. — 
Все споредъ Франсъ, Мпдхадъ паша въ ед
но посѣщеніе, което направилъ тыя дни на 
италіянекыя въ Цариградъ посланникъ г. 
Корти, казалъ слѣдующето за ііамѣреніята на 
Порт.ѵ.тм : < Ный смы констптуціоняи, длъж
ни смы да приложимъ наввредъ Ковститу- 
цііат.т. и нищо повече отъ нсіа; нпкаквы 
привилегіи за Българііл и Босна. За да по 
кажемъ на ЕвропА че мыслимъ серіозно то
ва, ный ще уничтожимъ настоящето положе
ніе на Либанъ и ще приспособимъ и тамъ 
само КонспітуціІАтж. »

Черна гора. — Единъ телеграммъ изъ 
РагузА отъ 30 Декемвр. казува, че прѣж- 
нія день Петръ Вуковичь съ 10,000 Черно
горцы завзелъ .мѣстата при Заслапъ, които 
дьржѣлъ когато са заключи прѣмиріето, а 
Божо Пеіровичь съ други 10,000 Черно
горци завзелъ мѣстата конто дьржѣлъ на 
длъжь по албанскцгѣ границы.

Роылгінска нота. Казуватъ че роман
скою правителство явило на В. Порт», че 
са докачили правдппытѣ му отъ седмый 
членъ на КонстптуціІАТА, и слѣдователно 
прогласюна са освободено отъ всякоіа под 
властническА еврьзк», като ввьрля врьзъ 
В. ІІортх отговорностьтА за това свое рѣ
шеніе.

Ангдійската политика. — Англій
ский іъ вѣстникъ Хералдб извѣстява, че пъл 
но споразумѣніе владѣе, относително до ис-
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Подгеііеральтъ Хаджи Рашпдъ 0| джті
ЛЙ/М.*ѴТ V І»Л|ІТ/1 Л«» .о...... -»« __ Л 'воЙскжта която

КазанлАкъ.
са намърьѴ'«ѵ£<

Въ Азіілі.

топи 
кж

Мюшйринътъ Сами паша на скш СВѢТ 
.тж въ Екзепѵмъ и Бяяяп.х 1 W 1наіж въ Ерзерумъ и Бяяяпдъ войс» 115 1
Мюширинътъ Хасанъ Тахспнъ 1

военното отдѣленіе въ Карсъ, п 
Подгенеральтъ Тахиръ паща 

въ Батумъ.

Споредъ ОФпціалнытѣ русски вщ 
казува Вакмтъ, съсредоточената ы; 
рабіІА русска войска възлѣзва на 21 
пѣхота, 10,000 конница и 245 w

Споредъ Дэюеридеи Хаваднсъ, защ 
въ Вьрбиц.т. отъ Черногорцытѣ в j

жьрі 
лома 
плач 
благ 
приз 
врѣу 
неин

тый въ послѣдие врѣне подгеиерал 0 1 
паша, родомъ Черкезпнъ икойтобішеі ! 
въ Рагуз.ѵ., очаквалъ са тыя дни 
рпградъ.

Портата и РомлТінія. — Ity 
зуна, че В. Порта като са пзвісгшп 
Ромавія сган.т.ло смущеніе порви

гаты 
земіі 
дыр£ 
бѣди 
ІІ5ІѢ

II 
вече

израженія въ Отоманската Коисш ДО с
побързала да обяви офиціялио, че !і 
ціяіа е чисто в.т.трѣшяо дѣло п, 
никакво намѣреніе да докачи ocnfjf 
отъ между народны тѣ трактаты при® 
туй княжество.

nyi'f 
TDOp 
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1ИиЗесс/шйИ5асщииха са научава (Отате 

вѣренъ источникъ, че Портата изнокнГ II
нъ прѣговоры съ Австро Уніяріігт., г... . Форд 
случай на русско турскж войн», Апъ рОда 
дарія да занеме съ войска не сіяю 
и ХерцеговпнА, но и Сьрбііл съещ СТва 

MOOTотъ Романііа.
Гръцката Патріархія щѣла да напр Мѣсі 

императорското правителство мала) къмч
заемъ отъ 5,000 лиры. Т/ЋЗЕ

Дмеридеи Хавадисъ казува, че іСМЬ^ 
издадАтъ каймета и по 100 пары ' 
единъ грошъ.

Н. Блаженство Екзархътъ, който от 
колко дни пасамъ болѣдуваше тѣжко, г 
годаревіе са научавани чѳ былъ big 
ваніе.
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На 11-ый Ноемврій тек. година з'л !
общество изгуби за всегда едшгН’4тя ( 
китѣ сп мл»ды$—унен&любттвѣГй 
членове. Немилостивата смьрть Р,8вљ,^Т1 
живота на благонадѣждвыйтъ монгкі

■теріБояджіевъ; той умрѣ на 24-годиш--‘
расть.

ПокоЙныЙтъ, като __ ___
6-7 мѣсеца, прѣзь мѣсецъ 7-грі^ч3а j 
вѣтъ оіъ нѣкой добри пріятели) ”1/ 
Віенна за да потърси помощьта п ві 
шнитѣ доктори. Но па празно!. ', 
9-utt Ноемврый вечерьта онъ се завЈ- 
тамо у дома си, а на 2-uft день 
даньето сп прѣдаде Богу дупиі, 
гдѣда па плачоветѣ на старата с<> 
любезннтѣ си братя ! — Всякоіі ЧУ

Діігі 
се побо.ілѣль о’1 М0ІІ)

отеі 
скы 
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іа і /і . —.
,, който много HJB * ■

• лѣіае* '
телецъ Българииъ, _____
запознадъ съ покойника долѣ біііи- 
н който огъ близо е позналъ негово10 
поведеніе и готовность за всяко 
во прѣдпріятіе, — не може да 110 
жната загуба за вародътъ нп, , 
отъ лищеніето му отъ подобны м-|8Д>" ' 
пю не живѣятъ само за себе сп

На 12 Ноемврій въ петъкъ СІв“’ ; 
беніето па момъка, който се вС^т”зГ 
гроба отъ много пародъ, отъ УчВ 
учеііпцптѣ оіъ учплпщою.
опѣлото му, Her. Благ, отецъ 
Тодоръ сказа прилична на обстоя^, 
рѣчь, чрѣзъ която описа на кратко
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на покойныя и извѣсти .......... ...
той на посдѣдный си часъ зт>ѣиі8
гр. па мѣстаитѣ училища. fIl!

Вѣчная му память и легка J,5 11
Велесъ, 5 Дексмвр>«Ј\

Въ Иечатииц^тм на аНн і 
и А. Аоаміана.
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